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Термінові виклики за 
вимушеним дорізом. 

Живою вагою.
Самовивіз в будь-який час
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СВИНЕЙ, КОНЕЙ

Повномасштабне вторгнення росії не тільки забирає 
життя українців та залишає важкі шрами на містах, а 
й завдає суттєвих збитків довкіллю, які від початку 
великої війни в Україні становлять 6 763 554 400 693 
гривні, інформує Державна екологічна інспекція Укра-
їни.

Вибухи, обстріли, важка техніка та пожежі руйну-
ють родючий шар ґрунту, залишаючи його токсичним, 
ущільненим і спустошеним. Відновлення таких земель 
є надзвичайно важливим завданням, яке потребує 
комплексного підходу.

Земля, що пережила обстріли, забруднена важкими 
металами, уламками та паливом, що просочується в 
ґрунт. Також ерозія та ущільнення землі через важку 
техніку знижують її родючість. Та найбільш масовий 
і тривалий наслідок бойових дій для українських зе-
мель – мінне забруднення. З 2022 року і до квітня 2026 
року в усій країні внаслідок бойових дій нараховують 
54,8 мільйонів квадратних метрів засмічених земель, 
що спричинило 1,67 трильйона гривень збитків. Також 
уряд повідомляє про 1,5 мільйони квадратних метрів 
забруднених ґрунтів та 22,7 мільярди гривень збитків 
внаслідок цього. Тому перший крок у відновленні – це 
розмінування, адже без безпеки на цих територіях не-
можливо проводити жодні аграрні роботи.

За роки великої війни в повітря потрапило 4,1 міль-
йона тонн згорілих нафтопродуктів, оскільки росіяни 
завдавали ударів по НПЗ і нафтобазах. Це спричинило 
179,4 мільярди гривень збитків. Крім того, від бойових 
дій суттєво постраждали українські ліси. Лісові поже-
жі в цілому охопили 158,7 тисячі гектарів та спричини-
ли 962,4 мільярда гривень збитків. Ще на 3,6 мільйона 
квадратних метрів землі сталися інші загоряння та по-
несли за собою 6,4 мільярди гривень збитків.

Річки, озера, водосховища, морська акваторія 
страждають від війни не менше, ніж суходіл. У водні 
об’єкти в усій країні потрапило 36,2 тисячі тонн за-
бруднень та 42,4 мільйони кілограм засмічень (зокре-
ма й міни). Це спричинило 78,3 мільярди та 9,8 мільяр-
ди гривень збитків. Крім того, у відомстві зафіксували 
21,1 мільярди кубічних метрів самовільного викори-
стання водних ресурсів під час великої війни. Збитки в 
цій категорії оцінили у 35 мільярдів гривень.

За роки вторгнення рф в Україні пошкоджено 28,5 
тисячі гектарів рослинного світу природно-заповідно-
го фонду на 275,7 мільярди гривень. Також відомо, що 
внаслідок бойових дій було знищено та пошкоджено 
82,6 мільйони дерев та рослин на 1,04 трильйони гри-
вень. Також загинули (внаслідок пожеж, підтоплень, 
обстрілів або голоду) 75,2 тисячі тварин природно-за-
повідного фонду, що спричинило збитків у 163,4 міль-
йони гривень. Варто зазначити, що деяких тварин у 
природних заповідниках російські окупанти вбивали 
свідомо, влаштовуючи так зване сафарі та хизуючись 
цим у соціальних мережах.

Що на Полтавщині?
У Державній екологічній інспекції Центрального ок-

ругу повідомили, яких збитків зазнало довкілля Пол-
тавської області внаслідок збройної агресії рф. На кі-
нець квітня маємо таку інформацію:

1. З початку повномасштабної військової агресії 
загальні збитки, завдані навколишньому природному 
середовищу Полтавщини, склали 13 391 350 435 грн.

2. Збитки, завдані земельним ресурсам, становлять 
7 010 689 517 грн, з яких:

- забруднення ґрунтів площею 1 151 63 квадратні 
метри внаслідок ракетно-бомбових уражень – 256 585 
323 грн;

- засмічення земельних ресурсів площею 644 901 
квадратний метр внаслідок ракетно-бомбових ура-
жень – 6 754 104 194 грн.

3. Збитки, завдані атмосферному повітрю, станов-
лять 6 380 660 918 грн, із них:

- за фактами горіння нафти, нафтопродуктів та газу 
у кількості 94 127 тонн – 6 270 847 650 грн;

- за фактами лісових пожеж та інших зелених наса-
джень площею 18,39 гектара – 22 432 731 грн;

- за фактами загоряння інших об’єктів площею 129 
574 квадратні метри  – 87 042 209 грн;

- за фактами неорганізованого викиду інших забруд-
нювальних речовин або суміші - забруднювальних ре-
човин загальною масою 102,21 тонни – 338 328 грн.

Водночас повідомляють, що збитки, завдані росій-
ською агресією рослинному світу та водним ресурсам 
Полтавщини, не обраховувались.

Ініціатива з обліку викидів парникових газів у резуль-
таті війни за підтримки громадської організації «Еко-
дія» та Міністерства економіки, довкілля та сільського 
господарства України оцінила, що загалом викиди CO2 
(які є основним чинником глобального потепління), 
спричинена повномасштабним вторгненням, за чоти-
ри роки склала 311 мільйонів тонн. За інформацією 
Робочої групи з вивчення екологічних наслідків війни 
в Україні (UWEC), це спричинило майже 57 мільярдів 
доларів кліматичних збитків. Цей показник дорівнює 
річним обсягам викидів Франції та половині річної емі-
сії Німеччини.

Викиди безпосередньо від бойових дій за чотири 
роки склали 114 мільйонів тонн у СО2-еквіваленті. У 
результаті ландшафтних пожеж, спричинених війною, 
викиди дорівнюють 70 мільйонам тонн.

Головний автор звіту Леннард Де Клерк зазначає, 
що на четвертий рік повномасштабної війни викиди 
збільшилися в усіх категоріях, але особливо – через 
пожежі. 

«Другий рік поспіль незвично спекотні та посушливі 
умови, посилені зміною клімату, призводять до того, 
що навіть незначні загоряння від бойових дій перетво-
рюються на неконтрольовані пожежі. Так формується 
замкнений цикл: війна посилює зміну клімату, а зміна 
клімату робить наслідки війни ще більш руйнівними», – 
коментує Леннард Де Клерк.

За період повномасштабної війни громадська орга-
нізація «Екодія», яка здійснює незалежний моніторинг, 
зафіксувала 2813 випадків завдання шкоди довкіллю 
та природі. Найбільше постраждали Дніпропетров-
ська та Харківська області, Полтавська – на 12-му 
місці в цьому списку. З 24 лютого 2022 року до квітня 
2026 року в області зафіксували 68 випадків потенцій-
ної шкоди довкіллю. Із них:

16 пошкоджень енергетичних об’єктів;
22 пошкодження об’єктів нафтогазової 
промисловості;
28 пошкоджень промислових об’єктів;
два випадки впливу на екосистеми.

У 2022 році команда «Екодії» зареєструвала 726 ви-
падків шкоди довкіллю в Україні, у 2023-му – 446, у 
2024-му – 442, а у 2025 році був найвищий показник 
інцидентів – 931. Це пов’язано з тим, що саме у 2025-
2026 роках росія розпочала прицільні атаки на про-
мислові об’єкти й інфраструктуру України, що й при-
звело до збільшення наслідків для довкілля. Станом 
на 20 квітня 2026 року цей показник становить 125 
випадків.

Найбільшу частку в цій статистиці – 1245 інциден-
тів – займає категорія «Пошкодження промислових 
об’єктів», що відображає цілеспрямовану концентра-
цію атак росії на український індустріальний сектор.

Що стосується саме Полтавської області, у 2022 
році зафіксували 10 випадків, у 2023 – 2, у 2024 – 9, у 
2025 – 30, станом на 20 квітня 2026 – 17.

Команда «Екодії» пояснює, що, попри наявні дані, 
повну та остаточну оцінку екологічної катастрофи, 
спричиненої російською агресією, можна буде прове-
сти лише після припинення бойових дій та розмінуван-
ня територій. Наслідки цих злочинів українці відчува-
тимуть десятиліттями, проте зараз фіксація кожного 
злочину стає основою для майбутньої відповідально-
сті агресора.

P.S. Екологічна безпека сьогодні є невід’єм-
ною складовою національної безпеки. 

Варто розуміти, що частина території України стане 
хронічно небезпечною через важкі метали, хімікати 
та залишки боєприпасів. Тому, екологи пропонують 
вже зараз готуватися до створення великих зон відчу-
ження. У той же час, з огляду на продовольчу безпеку, 
для України питання земель і ґрунтів сьогодні набуває 
особливого значення. Експерти  вважають, що на від-
новлення українських ґрунтів після війни може знадо-
битися від 50 до 150 років. 

«БМ»

НА ПОВОЄННЕ ВІДНОВЛЕННЯ 
ҐРУНТІВ ПІДЕ ПОНАД 100 РОКІВ
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Національна поліція України оприлюднила заяву: 
публікація образливих мемів і відео з фотографія-
ми вчителів у соціальних мережах є кібербулінгом і 
тягне за собою реальну юридичну відповідальність. 
Втім, вона може бути і кримінальною.

Приводом для заяви стала хвиля TikTok-мем («жар-
тів»), що поширюється серед підлітків, в яких вони 
знімають відео або виставляють фото вчителів, до-
дають образливі підписи або нецензурні аудіодоріж-
ки — зокрема під мелодію з серіалу «Дивні дива», де 
вчителів ділять на «хороших» і «поганих». Кажуть, 
що тренд прийшов із росії, але швидко перекинувся 
на українську аудиторію. Йдеться не лише про поо-
динокі інциденти, а про явище, яке поступово наби-
рає системного характеру і потребує чіткої реакції з 
боку влади, освітянської спільноти та батьків. Полі-
ція фіксує звернення від педагогів із різних міст і дає 
зрозуміти: розбиратися в кожному конкретному ви-
падку будуть. Зафіксовані випадки вже є в Кропив-
ницькому, Рівному та інших навіть на Полтавщині, 
в одному з Гадяцьких ліцеїв. У деяких школах керів-
ництво звернулося до поліції та кіберполіції з офі-
ційними заявами.

«Новий «тренд» серед учнів – знімати відео або ви-
ставляти фото вчителів під нецензурний звук – це не 
смішно і не креативно. Це – неповага і, по суті, фор-
ма булінгу. Ми багато говоримо про захист дітей, і 
це правильно. Попри це потребують уваги і вчителі, 
адже повага повинна бути взаємною. Свобода закін-
чується там, де починається приниження іншої лю-
дини, а вчитель – не персонаж для збирання лайків. 
Хотілося б, щоб про це памʼятали», – написала одна 
із постраждалих педагогинь у соцмережі.

Дійсно, неприємно усвідомлювати подібну ситу-
ацію. Тому на захист педагогів, стало чимало укра-
їнців, які зазначали, що за подібні дії відповідати 
повинні не лише школярі, але і їхні батьки. Хтось по-
годжувався з думкою, що за подібні дії потрібно ка-
рати штрафом.

«Те, що в соцмережах називають «приколом», часто 
є кібербулінгом — і має реальні наслідки. Образливі 
відео, фото, коментарі чи пости — це правопорушен-
ня. Анонімність не рятує від відповідальності», — 
ідеться у повідомленні Національної поліції України.

Юридична база для покарання існує вже з 2018 
року — відтоді, як набрав чинності Закон України 
«Про внесення змін до деяких законодавчих актів 
щодо протидії боулінгу». Кібербулінг підпадає під 
статтю 173-6 Кодексу України про адміністративні 
правопорушення. Санкції — штраф від 850 до 1700 
гривень або громадські роботи на 20–40 годин. За 
повторне порушення або дії у групі штраф зростає 
до 3400 гривень, а громадські роботи — до 60 годин. 
Якщо порушнику немає 16 років, відповідальність 
несуть батьки. Якщо є — відповідає особисто.

Однак адміністративною відповідальністю справа 
може не обмежитись. Юристи попереджають: якщо 
відео або мем містять наклеп, свідоме поширення 
неправдивої інформації чи дії, що кваліфікуються 
як хуліганство — це вже поле кримінального пра-
ва. У таких випадках покарання може бути значно 
суворішим.

««Закон «Про освіту» гарантує педагогам можли-
вість захищатися. У випадках булінгу вчителі можуть 
і повинні звертатися до інших норм законодавства 
— йдеться про адміністративну, цивільну та кримі-
нальну відповідальність, зокрема за поширення не-
правдивої інформації, образи, приниження честі та 
гідності або хуліганські дії в інтернеті», — наголошу-
ють юристи.

Важливий нюанс: не кожен мем про вчителя авто-
матично стає кібербулінгом. Закон оперує поняттям 
систематичності — тобто разовий жарт і цілеспрямо-
вана кампанія цькування — юридично різні речі. Але 
межа між «приколом» і правопорушенням тонша, ніж 
здається підліткам. 

Це питання виходить далеко за межі окремих 
шкільних конфліктів. Мова про формування суспіль-
ного ставлення до професії вчителя, яка і без того 
переживає непрості часи — через кадровий дефіцит, 
навантаження та виклики воєнного періоду. Публіч-
не приниження педагогів не лише демотивує самих 
освітян, а й підриває авторитет школи як інституції.

Закликаємо керівників громад, відділів освіти, ди-
ректорів шкіл відслідковувати такі випадки, різко ре-
агувати на них та звертатися до правоохоронців. Не 
можна дозволити паплюжити гідність учителів.

«БМ»

Одне із топ-питань, які ми отримуємо практично 
щодня – коли ремонтуватимуть дороги. Тому, про-
довжуємо розповідати актуальні новини із офіцій-
них джерел.

Зокрема, днями депутат Верховної Ради Олег Ку-
лініч повідомив, що є новини і по одному із міжоб-
ласних маршрутів, який особливо хвилює Гадяцьку 
та Великобудищанську громади. Нарешті є рішення 
і про ремонт Т-1705 Лохвиця-Гадяч-Охтирка-Велика 
Писарівка на ділянці від Гадяча до межі області (че-
рез Вельбівку, Веприк, Мартинівку). 

Відомо, що буде оголошено тендер на проведення 
ремонту і на зазначеній ділянці. Актуальним і відри-
тим також залишається пошук джерел фінансування 
ремонту Т-1705 і на ділянці Лохвиця-Гадяч і на Га-
дяч-Веприк-межа області.  

По Р-42 Лубни-Миргород-Опішня роботи трива-
ють на двох ділянках. Але за цю зиму з’явилось чи-
мало ділянок, які потребують невідкладного ремон-
ту. Буде оголошено тендер на проведення поточного 
ремонту  на окремих ділянках по всій протяжно-
сті цієї дороги, щоб повністю привести її в належ-
ний стан.

Проблемним відрізком на маршруті Н-12 Су-
ми-Полтава є дільниця Опішня-Розрита Могила. Зо-
крема через те, що цей відрізок блокує сполучення 
як громад, так і міжобласний маршрут.

У межах відновлення міжобласних маршрутів ре-
монтні роботи проведуть на ділянках Опішня-Роз-
рита Могила та поблизу Котельви. Підрядні бригади 
одночасно працюють з боку Полтави та Диканьки, 
вони планують повністю оновити дорожнє покриття 
на ділянці Диканька–Полтава у напрямку села Тах-
таулове, після чого перейдуть до ремонту відрізку 
Опішня–Розрита Могила.

Т-1706 Гадяч-Опішня. Всіх хвилює відрізок від Те-
плого до межі з колишнім Зіньківським районом. 
Наразі триває пошук фінансування на ремонт цього 
відрізку. У планах відновити його так само, як і ми-
нулого року Вельбівка-Тепле. А найближчим часом 
буде виконано ямковий ремонт на інших пошкодже-
них ділянках Т-1706 в межах Зіньківської та Опіш-
нянської громад, щоб зберегти цей шлях та підтри-
мувати безпечний проїзд. 

Т-1728 Зіньків-Охтирка. Після ремонту непроїзних 
ділянок, що був виконаний у минулому році, трафік 
по цій дорозі суттєво зріс, тому є пошкодження на 
старих відрізках поблизу Зінькова. Недоліки буде 
усунуто шляхом проведення ямкового ремонту. По-
шук рішення щодо ремонту 2 км цієї дороги в межах 
Сумської області триває.

Окрім цього відомо, що 1 мільярд 504 мільйони 
гривень планують витратити на експлуатаційне 
утримання автомобільних доріг місцевого значен-
ня на Полтавщині у 2026 році. Відповідний тендер 
оголосило державне підприємство «Агентство міс-
цевих доріг Полтавської області». Про це стало відо-
мо із тендерної документації, яку оприлюднили на 
сайті публічних закупівель «Prozorro». За його умо-
вами передбачене надання послуг з утримання доріг 
на всій території Полтавської області. А саме — по-
слуг з обслуговування наземних видів транспорту. 
Основні роботи, які повинен виконати переможець 
тендеру протягом 2026 року:

Ремонт доріг: ліквідація ям; фрезерування старо-
го покриття; укладання нового асфальту та вирівню-
вальних шарів; ущільнення дорожнього покриття. 

Утримання узбіч і земляного полотна: плануван-
ня узбіч; підсипання та укріплення; засипання про-
моїн і просідань; прибирання сміття вздовж доріг.

Облаштування безпеки руху: нанесення дорожньої 
розмітки; встановлення та заміна дорожніх знаків; 
ремонт і монтаж відбійників.

Зимове утримання доріг: очищення доріг від сні-
гу; посипання піщано-соляною сумішшю;

обробка покриття протиожеледними матеріалами.
Озеленення та санітарне утримання автошляхів: 

покіс трави вздовж доріг; обрізка дерев і кущів; ви-
далення порослі та чагарників.

Обслуговування інфраструктури: очищення мос-
тів і водовідведення; утримання труб і зливової 
системи.

Тендер відбудеться у форматі відкритих торгів із 
застосуванням електронного аукціону. Пропозиції 
від учасників прийматимуть до 30 квітня 2026 року. 
Термін надання послуг: із дати підписання догово-
ру — до 31 грудня 2026 року.

У 2025 році сума таких самих робіт з утримання 
доріг Полтавщини протягом року також була близь-
ко 1,5 мільярда гривень.

«БМ»

«Часто в коментарях запитуєте: яка ж зараз ситу-
ація з сумнозвісним Маркетоптом?

Висновків поки так і не зробили. Отримую знову 
багато звернень, що практики ті самі. Дроблення, 
нефіскальні чеки. І тут вражають дві речі. Перше – 
реакція правоохоронців. Точніше – її відсутність. 
«Святкуємо» вже пів року по цьому кейсу.

Друге, що вражає – цинізм самої мережі. Мага-
зини, що демонструють патріотизм жовто-синім 
стягом, яким ми пишаємося, під яким наші захис-
ники боронять Україну. І цей же магазин, що свої-
ми схемами краде гроші у власної держави, у влас-
ної армії.

Ситуацію з припиненням масштабного ухилення 
від сплати податків мережею Маркетопт тримаю 
на особистому контролі. Врешті все буде по зако-
ну. Світло завжди перемагає». 

Варто нагадати, що діяльність «Маркетопту» вже 
тривалий час перебуває під пильною увагою по-
датківців. Ще у грудні 2025 року Комітет Верхов-
ної Ради з питань фінансів, податкової та митної 
політики офіційно визнав схему роботи цієї мере-
жі прикладом масштабного ухилення від сплати 
податків. Тоді голова комітету зазначав, що через 
юридичне роздроблення бізнесу державний бю-
джет щороку втрачає близько 4,3 мільярда гривень.

На той момент (станом на кінець 2025 року) ме-
режа працювала через 1500 ФОПів. Тодішня ста-
тистика свідчила: при виторгу у понад 5,7 мільяр-
да гривень мережа сплачувала лише 219 мільйонів 
гривень податків — це у 23 рази менше, ніж спла-
чують законослухняні конкуренти з аналогічни-
ми оборотами.

Цього разу, нарешті, заяви чиновника не ли-
шились без реакції. Ситуацію взяли на контроль 
працівники БЕБ - детективи Головного підрозді-
лу детективів Бюро економічної безпеки України 
спільно з Територіальним управлінням БЕБ у Пол-
тавській області провели масштабні обшуки у ме-
режі роздрібної торгівлі. Слідчі дії проводилися 
для виявлення та фіксації відомостей про обста-
вини вчинення кримінального правопорушення.

Йдеться про найбільшу локальну мережу продук-
тових магазинів на Полтавщині, яка налічує понад 
400 магазинів та працює у семи областях Украї-
ни. Зокрема, у Полтавській, Київській, Сумській, 
Дніпропетровській, Чернігівській, Черкаській та 
Кіровоградській.

Компанія використовувала схему «дроблення 
бізнесу» для ухилення від сплати податків. До ді-
яльності залучили понад 3,5 тис. ФОПів (фізичних 
осіб-підприємців). Частину з них оформлювали на 
працівників, іншу - на сторонніх осіб, зокрема сту-
дентів і пенсіонерів. Фактично люди виконували 
роботу найманих працівників, але були зареєстро-
вані як підприємці.

Також були залучені десятки окремих працівни-
ків, які реєстрували ФОПів, вели «чорну» бухгалте-
рію, виплачували зарплату в конвертах та стежили, 
щоб доходи ФОПів не перевищували встановле-
ні законом ліміти. Розподіл бізнесу між багатьма 
ФОПами дозволяв уникати сплати податків, пе-
редбачених для діяльності юридичних осіб. Унаслі-
док цього бюджет недоотримав мільйони гривень.

За результатами обшуків детективи вилучили до-
кументи, банківські картки, комп’ютерну техніку, 
чорнові записи, необліковану готівку та носії ін-
формації що підтверджують протиправну діяль-
ність групи осіб.

Процесуальне керівництво здійснюють проку-
рори Офісу Генерального прокурора, оператив-
ний супровід - детективи Управління детективів із 
стратегічного захисту економіки Територіального 
управління БЕБ у Полтавській області.

«БМ»

НАЙБІЛЬША ЛОКАЛЬНА 
ТОРГОВЕЛЬНА МЕРЕЖА 
ОБЛАСТІ «ДРОБИЛА 
БІЗНЕС» ДЛЯ УХИЛЕННЯ 
ВІД СПЛАТИ ПОДАТКІВ

ЗНОВУ ПРО ДОРОГИНЕ МОЖНА 
ПАПЛЮЖИТИ 
ГІДНІСТЬ ВЧИТЕЛІВ 

Днями відбулась чергова контрольна 
закупка у Маркетоптах на Полтавщині. 
Топ чиновник Данило Гетьманцев, 
голова Комітету Верховної Ради з 
питань фінансів, податкової та митної 
політики оприлюднив чеки (серед яких 
кілька із Гадяча) і прокоментував: 
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ОДНИМ РЯДКОМПОТРЕБИ ВОЛОНТЕРІВ

НАГОРОДЖЕННЯ

У селі Веприк Великобудищанської територіаль-
ної громади 21 квітня 2026 року відбулася церемо-
нія передачі державних нагород родині загиблого 
Захисника України. 

За мужність, відвагу та самовідданість у 
боротьбі за незалежність і територіальну 
цілісність держави нагороджено орденом 
«За мужність» та нагрудним знаком 
«Комбатантський хрест». молодшого 
сержанта ДЕНИСА ЮРІЙОВИЧА ЛОМОВА.
Нагороди присвоєні посмертно відповідно до 

Указу Президента України.
Нагадаємо, молодший сержант Денис Ломов, 

1993 р.н., житель села Веприк, загинув 31.01.2023 
року під час здійснення заходів із забезпечення 
оборони України, захисту безпеки населення та 
інтересів держави у зв’язку із військовою агресією 
росії проти України.

Світла памʼять про Героя назавжди житиме у сер-
цях земляків. Його подвиг є прикладом справж-
нього патріотизму, незламності духу та віддано-
сті Україні. 

Повідомили на сторінці громади

Полтавська область увійшла до лідерів за обсяга-
ми засіяних площ зернових і зернобобових куль-
тур. У регіоні посяли 86,5 тисяч гектарів зерно-
вих та зернобобових культур. Про це повідомляє 
Міністерство економіки. Наразі в області засіяно: 
пшениця – 4,9 тис.га; ячмінь – 63,2 тис. га; горох – 
11,5 тис. га; овес – 1,9 тис. га; кукурудза – 5 тис. га.  

******
Призначили першого заступника начальни-

ка Полтавської ОВА. Ним став колишній очіль-
ник «Полтаватеплоенерго» Олег Мізік. Відповідне 
розпорядження про призначення підписав на-
чальник ОВА Віталій Дяківнич. Посадовець від-
повідатиме за напрями ЖКГ, енергетики, меди-
цини, будівництва, екології та агропромислового 
комплексу.

******
За три місяці 2026 року на Полтавщині зареє-

стрували 811 шлюбів. Про це йдеться у повідом-
ленні Сумського міжрегіонального управління Мі-
ністерства юстиції України.

******
За інформацією ГУ ДПС у Полтавській області, 

вже 368 жителів регіону офіційно зареєстрували-
ся як волонтери. Упродовж першого кварталу 2026 
року ще шестеро мешканців області подали заяви 
на включення до Реєстру волонтерів АТО та/або 
здійснення заходів із забезпечення НБО.

******
Полтавська область серед регіонів, які не всти-

гають реалізувати всі необхідні заходи з підготов-
ки до зими. Про це у своєму телеграм-каналі на-
писав президент Володимир Зеленський. Для всіх 
областей, громад і міст України затвердили кон-
кретні плани стійкості, тобто документи, які ви-
значають об’єкти, які першочергово потребують 
відновлення, де необхідно облаштувати додатко-
вий захист і які завдання мають виконати міста 
й громади, щоб люди отримали постачання елек-
троенергії та тепла взимку. Термін реалізації та-
ких планів – до 1 вересня 2026 року.

******
Надходження місцевих бюджетів Полтавщини 

зросли на понад 570 млн грн. Перераховані за пер-
ші три місяці кошти забезпечують стабільні ви-
плати пенсій та соціальних допомог.

******
У Гадячі горів легковий автомобіль – пожежу за-

фіксували ГУ ДСНС України в Полтавській області, 
24.04.2026р. о 10:12.

******
У знак вдячності та вшанування подвигу лік-

відаторів, із нагоди 40-х роковин Чорнобиль-
ської катастрофи, Почесними грамотами наго-
родили: Івана Боряка, Олександра Квашу, Ігоря 
Штанька, Олексія Костенка, Івана Саська, Петра 
Дрючевського. Також Подяку вручили благочин-
ному Гадяцького округу протоієрею настояте-
лю Свято-Михайлівської церкви м. Гадяч Олегу 
Пограничному.

******
Гадяцька міська лікарня повідомляє про віднов-

лення роботи мамографа. Тел. для запису на об-
стеження 050-218-25-25, 096-218-25-25

******
Триває підготовка до фестивалю «Гадяцька ви-

шивка» - вже 16 травня Гадяч стане місцем сили 
української традиції — тут зберуться майстри, до-
слідники й усі, хто відчуває справжню красу на-
родного мистецтва.

******
У Гадяцькій міській раді повідомили, що на те-

риторії м. Гадяч, від 27 квітня 2026 року ввели в 
дію систему оповіщення. Жителів громади про-
сять із розумінням поставитися до можливого 
звучання сирен.

******
У Гадяцькій міській лікарні оголосили день до-

нації - 7 травня, каб. 102 (поліклініка).
Запис: 050-218-25-25, 096-218-25-25.	

******
Учні філії Сергіївської громади КЗ «Гадяцька 

мистецька школа» (викладач Людмила Скляр) гід-
но заявили про себе на Всеукраїнському конкур-
сі «Калиновий оберіг» у Полтаві - вітаємо пере-
можців, які здобули перші місця у своїх вікових 
категоріях: Єва Жук, Вікторія Кравченко, Марія 
Рева, Мія Кузьменко, Максим Юрченко, Анна Ді-
дик, Анастасія Гайдабура, Катерина Марченко. 
Окремі вітання володарці Гран-прі — Домініці 
Рахубовській.

Олена Горбань: 

Збір на матеріали для виготовлення захисних сі-
ток. Він триватиме, поки не скінчиться ця клята вій-
на! Потреба в захисті наших хлопців постійна і дуже 
велика!

Долучайтесь! 
5169 3600 2207 4854.

Євгенія Швед: 
Прошу підтримати збір коштів для «Майстерні дро-

нів», якою керує Марк Шульга. 
Кошти, які надійдуть на рахунок, підуть на заку-

півлю комплектуючих для нових FPV-дронів, які ста-
нуть надійними помічниками для наших воїнів на 
передовій.

Карта для донатів: 5168752106410072.

Ольга Бєлих:
Волонтерська група «Гадяцький Борщ»  готує сухі 

супи, каші та борщі для військових, які зараз три-
мають оборону на передовій. Щоб продовжити цю 
важливу справу, нам дуже потрібні крупи: рис, греч-
ка,  пшоно, пшенична та кукурудзяна крупи, кус-кус, 
булгур, макаронні вироби. Також будемо вдячні за 
сушені овочі, спеції, зелень, лікарські трави для чаїв 
— усе, що допоможе зробити наші сухі борщі та супи 
поживними й смачними.

Продукти можна приносити за адресою: м. Гадяч, 
пл. Соборна, 21 (п’ятниця та неділя з 9:00 до 12:00).

Звісно ж важливою складовою нашої роботи є ваші 
донати, тому закликаємо всіх не байдужих долучи-
тися до збору коштів на крупи, томатну пасту, спе-
ції тощо.

Картки для допомоги:
4731 2191 2520 2279 отримувач 
Каплій Ірина Іванівна.
4731 2196 5062 8187 отримувач 
Василенко Надія Геннадіївна. 
099 065 4718 Ірина.
099 022 0993 Надія.
Давайте разом допомагати наших захисникам і 

тим самим наближати нашу Перемогу.

Ірина Каплій:
Маємо термінове звернення від 1 батальйону 110 

бригади. Під час виконання бойового завдання, ок-
ремий підрозділ  РЕБ втратив багато технічних за-
собів. Багато чого хлопці змогли відновити за влас-
ні кошти, але є термінова потреба у зарядній станції. 

Збір терміновий, просимо долучитися усіх хто за 
Україну!

Картка для донатів 5169360024359410.

Алла Романець:
Я, разом із волонтерками «Гадяцькі шалені бджіл-

ки» займаюся дуже важливою і необхідною справою 
- дбаю про тепло наших котиків-Захисників. Зараз, 
коли похолодало, наша підтримка їм дуже важлива!

На даний час у нас гостра потреба у парафіні та во-
ску. Ми будемо вдячні за будь-яку вашу допомогу. 
Долучайтеся і підтримуйте наших Захисників. Адже 
наше життя у їхніх руках! 

Карта для донатів: 4441111040215935 
(Романець Алла, Монобанк).

Крістіна Нижник: 
Друзі, нам знову потрібна ваша допомога. Наші За-

хисники потребують простих, але дуже важливих ре-
чей — світла й тепла в окопах. Окопна свічка може 
зігріти, підсушити одяг і навіть приготувати теплий 
напій.

Ми виготовляємо їх власноруч, але зараз бракує ос-
новного матеріалу — парафіну.

Тому відкрили банку для збору коштів на 
закупівлю:

Номер картки банки: 4874100029429423.
Номер картки ПриватБанк: 5168745110089791. 

Даша Москаленко:
Прошу підтримати збір коштів на придбання ав-

томобіля для виконання бойових завдань для під-
розділу, де проходить службу наш земляк Юрій 
Сметаненко.  

Номер карти банки: 4874100022992989.
 
Марина Іщенко:
Мій чоловік разом із побратимами відкрив збір на 

авто, необхідне для перевезення спеціальної апара-
тури, яка допомагає моніторити небо та вчасно ви-
являти повітряні загрози.

Карта: 4149499085803227 (Іщенко М.М.)

Із глибоким сумом повідомляємо 
– 27 квітня пішов із життя наш 
земляк, мешканець Гадяча, 1999 року 
народження, військовослужбовець 
БОГДАН ЄВГЕНІЙОВИЧ КОВ’ЯНОВ
Будь-яка втрата наших Захисників відлунює бо-

лем у серці кожного з нас. Богдан служив Україні, 
був вірним присязі та своєму обов’язку. Світла, мо-
лода людина, яка мала ще стільки планів попереду.

Висловлюємо щирі співчуття рідним і близьким. 
Розділяємо ваш біль і сумуємо разом із вами.

В останню путь Захисника провели 29 квітня.
Повідомили на сторінці Гадяцької міської ради

СУМНА ЗВІСТКА
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У Полтавській області розслідують можливу роз-
трату в понад 2,1 мільйона гривень під час заку-
півель АТ «Укргазвидобування», пов’язаних із від-
новленням об’єктів після ракетних ударів. Слідство 
перевіряє постачання неякісного профнастилу. 

Як відомо з Єдиного державного реєстру судо-
вих рішень та системи закупівель Prozorro, у спра-
ві фігурують АТ «Укргазвидобування» та ТОВ «Руф 
Профіль Групп», яке виконувало поставки будівель-
них матеріалів.

За матеріалами справи, у вересні 2025 року сто-
рони уклали договір на понад 2,1 мільйона гривень 
на поставку профнастилу для ремонтів. Однак під 
час перевірок виявили невідповідності: товщина 
металу була меншою за заявлену; цинкове покрит-
тя не відповідало державним стандартам; відсутні 
належні сертифікати якості від виробника; гаран-
тія на продукцію — лише 12 місяців замість очіку-
ваних 10 років.

За даними слідчих, були можливі маніпуляції ще 
на етапі закупівлі. У тендерній документації про-
писані мінімально допустимі характеристики, і це 
дало постачальнику змогу виграти тендер із де-
шевшою продукцією. Інші ж потенційні учасни-
ки з якіснішими товарами могли бути витіснені з 
конкурсу. У такий спосіб, як вважає слідство, штуч-
но створювались умови для перемоги конкретно-
го підрядника.

Суд ухвалив рішення надати слідчим тимчасо-
вий доступ до документів у межах кримінального 
провадження за частиною 4 статті 191 Криміналь-
ного кодексу України «Привласнення або розтрата 
майна в особливо великих розмірах». Санкція пе-
редбачає позбавлення волі на строк від 5 до 8 ро-
ків із позбавленням права обіймати певні поса-
ди чи займатися певною діяльністю на строк до 
трьох років.

Слідство вважає, що службові особи могли діяти 
за попередньою змовою, впровадивши схему по-
стачання неякісної продукції за бюджетні кошти.

Ювенальні прокурори Миргородської окружної 
прокуратури довели вину мешканця одного із сіл у 
сексуальному насильстві та зґвалтуванні трьох ма-
лолітніх дітей. Чоловіка засуджено до 14 років поз-
бавлення волі. На момент скоєння злочину йому 
було 43 роки, потерпілим – п’ять, шість та дев’ять 
років.

Дівчата були родичками й проживали з батька-
ми в будинку по сусідству з обвинуваченим. Обіця-
ючи пригостити смаколиками, користуючись дові-
рою дітей, він заманював їх до свого помешкання, 
де ґвалтував. Іноді протиправні дії відбувалися в 
їхньому будинку за відсутності батьків.

Встановлено, що злочини скоєно упродовж черв-
ня-серпня 2019 року. Про сексуальне насильство 
правоохоронців повідомили батьки дітей.

Чоловік заперечує свою причетність до кримі-
нальних правопорушень. Проте на підставі зі-
браних доказів і проведених судово-медичної та 
психологічної експертиз його визнано винним 
у вчиненні сексуального насильства  та зґвалту-
ванні осіб, які не досягли 14 років (ч. 4 ст. 153, ч. 4 
ст. 152 КК України в редакції Закону України від 
06.12.2017). Санкції цих статей передбачають по-
карання до 15 років позбавлення волі.

До набрання вироком законної сили обвинува-
чений перебуватиме під вартою.   

Досудове розслідування у кримінальному про-
вадженні здійснювали слідчі ВП № 1 Миргород-
ського РВП ГУНП в Полтавській області.

У приватні повідомлення ми отримали відео, яке 
неможливо було залишити без уваги.

На ньому — підлітки, які перебувають на цвинта-
рі у Гадячі, поводяться зневажливо та використо-
вують ненормативну лексику. Місце, де має бути 
тиша, пам’ять і повага, перетворюється для них на 
розвагу.

Ось що написала жінка, яка надіслала це відео:
«Для мене це взагалі був шок. Невже дітям немає 

де гуляти? Із кого чи з чого вони сміються? Ми всі 
не ідеальні, але людяність і чуйність закладаються 
батьками. Куди дивляться батьки цих підлітків?»

Хочеться додати: це вже не просто «дитячі пу-
стощі». Це — відсутність елементарного вихован-
ня і поваги до місць пам’яті та до людей.

Сьогодні вони дозволяють собі таку поведінку на 
цвинтарі. А що буде завтра, коли вони подорослі-
шають? Які цінності вони понесуть у суспільство?

Виховання починається вдома. І, якщо батьки не 
пояснюють базових речей — це стає проблемою. 

Ми звернулися із проханням до відповідних 
служб не ігнорувати, а відреагувати.

Реакцію на свою публікацію ми отримали всього 
за кілька годин - поліцейські оперативно встанови-
ли особи неповнолітніх: «Обставини інциденту та 
мотиви такої поведінки з’ясовуються».

А вже наступного дня, правоохоронці повідоми-
ли про результати перевірки та ухвалене рішення.

Поліцейські встановили, що учасницями події є 
дві дівчини віком 12 та 13 років.

На їхніх батьків складено протоколи про адмі-
ністративні правопорушення за ч. 1 ст. 184 (Неви-
конання батьками або особами, що їх замінюють, 
обов’язків щодо виховання дітей) КУпАП.

Окрім того, інспектори служби освітньої безпе-
ки провели з неповнолітніми профілактичну бе-
сіду з метою недопущення подібних випадків у 
майбутньому. 

Сподіваємось, ця ситуація стане для багатьох 
повчальною.

«БМ»

Антимонопольний комітет України наклав арешт 
на рахунки фармацевтичного дистрибʼютора «Оп-
тіма-Фарм». Під загрозою можуть опинитися по-
ставки «Спазмалгону», «Евказоліну аква», «Біфре-
ну» та інших популярних препаратів. 

Виконавче провадження щодо компанії відкри-
ли 22 квітня. Його розпочав відділ примусового 
виконання рішень Державної виконавчої служби. 
У провадженні йдеться про три рахунки фармди-
стрибʼютора: у Державній казначейській службі, в 
«Укрексімбанку» та «Ощадбанку». Джерела на фар-
мринку підтверджують: рахунки «Оптіми» наразі 
заблоковані. Загалом на «БаДМ» та «Оптіму-Фарм» 
припадає близько 80% ринку дистрибуції ліків кра-
їни. Це може вплинути на стабільність постачання 
медикаментів і створити ризики для ринку, хоча 
наразі компанії продовжують роботу. 

Частково заблокованими також залишаються ра-
хунки другого з найбільших фармдистрибʼюторів 
— «БаДМ». Їхні рахунки заблокували у грудні ми-
нулого року, через що в певний момент компанія 
навіть не могла розплатитись із постачальниками. 
Наразі «БаДМ» може отримувати кошти від клієн-
тів та користуватися ними, але сума, яку заблоку-
вав АМКУ, залишається під арештом. 

Чому так сталося? У липні 2025 року Антимо-
нопольний комітет оштрафував ТОВ «БаДМ» і СП 
ТОВ «Оптима-Фарм, ЛТД» на понад чотири мі-
льярда гривень за антиконкурентні дії. За версі-
єю АМКУ, обидві компанії протягом 2020–2023 
років узгоджували ціни на «Спазмалгон», «Евка-
золін аква», «Біфрен» та інші популярні лікарські 
засоби, що обмежувало конкуренцію між ними. 
Протягом осені того ж року росіяни тричі обстрі-
лювали склади «Оптіми Фарма». Компанія вже за-
знала суттєвих операційних втрат через атаки, а 
фінансові обмеження з боку АМКУ додають тиску 
на дистрибʼютора. 

У Кременчуці прокурори спільно зі співробітни-
ками Управління СБУ в області викрили 17-річного 
місцевого мешканця та запобігли теракту.    

За даними слідства, у квітні 2026 року одинадця-
тикласник місцевого ліцею потрапив у поле зору 
представника спецслужби рф, коли шукав «легко-
го» заробітку в Telegram. Він погодився виконати 
«доручення».

За координатами, отриманими в месенджері, не-
повнолітній забрав пакунок із компонентами, не-
обхідними для виготовлення вибухівки. Діючи за 
вказівками та інструкціями куратора, юнак доку-
пив необхідні речовини та в гаражі виготовив два 
саморобних вибухових пристрої.

Уночі, 17 квітня, один із них він встановив біля 
вхідних дверей місцевого відділення поліції, ін-
ший – неподалік, під деревом. 

Правоохоронці затримали юнака після закладок 
СВП та запобігли людським жертвам.

За процесуального керівництва прокурорів Пол-
тавської обласної прокуратури неповнолітньому 
повідомлено про підозру в закінченому замаху на 
вчинення терористичного акта (ч. 2 ст. 15, ч. 1 ст. 
258 КК України).

Наразі він перебуває під вартою.
Досудове розслідування та оперативний супровід 

у кримінальному провадженні здійснюють спів-
робітники Управління СБУ в Полтавській області.     

Пресслужба прокуратури

Керівник Полтавської обласної прокуратури Єв-
ген Гладій як старший групи процесуальних про-
курорів погодив та підписав повідомлення про 
підозру 30-річному мешканцю одного із сіл Пол-
тавського району у вбивстві малолітнього сина.

Злочин скоєно 21 квітня 2026 року. Того дня сім’я 
прокинулася близько п’ятої ранку. Чоловік сказав 
дружині, щоб вона ще відпочивала, і з трирічним 
сином пішов на кухню. За даними слідства, там він 
ножем вдарив у спину дитини. Після занурив сина 
у ванну з водою та завдав ще кілька ударів.

Переконавшись, що дитина не дихає, батько по-
містив тіло в рюкзак разом із каністрою бензину та 
кухонною лопаткою. Вийшов із будинку та попря-
мував до лісу. У хащах за допомогою лопатки ви-
копав яму, поклав у неї рюкзак із мертвим малям, 
облив бензином і підпалив. Рештки засипав піском 
і зверху поклав колоду. 

Підозрюваний розповів слідству, що причиною 
його дій стали ревнощі до сина. Адже після народ-
ження дружина більше приділяла уваги не йому, а 
малюкові.   

Дії чоловіка кваліфіковано, як умисне вбивство 
малолітньої дитини (п. 2 ч. 2 ст. 115 КК України). 
Наразі горе-батькові обрано запобіжний захід – 
тримання під вартою. 

Досудове розслідування у кримінальному про-
вадженні здійснюють слідчі СУ ГУНП в Полтав-
ській області.

Примітка: відповідно до ст. 62 Конституції Укра-
їни особа вважається невинуватою у вчиненні зло-
чину і не може бути піддана кримінальному пока-
ранню, доки її вину не буде доведено в законному 
порядку і встановлено обвинувальним вироком 
суду.

До відділення №1 (місто Гадяч) Миргородсько-
го райвідділу надійшло повідомлення від місце-
вого жителя 1992 року народження про скоєння 
шахрайства.

Із слів заявника, невідома особа через месенджер 
Telegram ввела в оману його дев’ятирічну дитину 
під приводом ув’язнення батька за скоєння зло-
чину – а для уникнення відповідальності необхід-
но сплатити грошові кошти. Дитина, без відома 
батьків виконала вказівки шахраїв та через бан-
ківський додаток батька переказала 7 000 гривень 
на рахунок зловмисників.

Пресслужба поліції.

РОЗТРАТА 
МІЛЬЙОНІВ НА 
РЕМОНТАХ ПІСЛЯ 
ОБСТРІЛІВ 

ЗАСУДИЛИ ЗА СЕКСУАЛЬНЕ 
НАСИЛЬСТВО ТА 
ЗҐВАЛТУВАННЯ ТРЬОХ 
МАЛОЛІТНІХ СУСІДОК

НЕ ДИТЯЧІ ПУСТОЩІ

НЕПОВНОЛІТНІЙ 
ГОТУВАВ ТЕРАКТ

ПІД ЗАГРОЗОЮ 
ПОСТАВКИ 
«СПАЗМАЛГОНУ», 
«ЕВКАЗОЛІНУ АКВА» 
ТА «БІФРЕНУ»

УБИВ ТРИРІЧНОГО 
СИНА ЧЕРЕЗ 
РЕВНОЩІ

ВИМАНИЛИ У 9-РІЧНОЇ 
ДИТИНИ 7000 ГРИВЕНЬ
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У Полтавській області продовжують ремонтувати 
дороги, укладаючи прямі угоди без торгів та конку-
ренції. Ми неодноразово розповідали, як замовники 
розбивають великі об’єкти на окремі закупівлі, що не 
перевищують поріг у 200 тисяч гривень.

Саме така стратегія дозволяє міським радам само-
стійно обирати виконавця, уникаючи відкритих аук-
ціонів. Цього разу у фокусі опинився Гадяч, де міс-
цева мерія за короткий проміжок часу забезпечила 
підрядами одного й того самого виконавця на загаль-
ну суму 1 млн 478 тис. грн. Угоди були оприлюднені 
на сайті Prozorro.

Упродовж квітня 2026 року виконавчий комітет Га-
дяцької міської ради підписав вісім договорів, суми 
яких балансують на межі дозволеного максимуму. 

Йдеться про такі закупівлі:
вул. Садова – 197 тис. 325 грн;
вул. Набережна Псла – 196 тис. 981 грн;
вул. Набережна Груні – 196 тис. 682 грн;
вул. Гадяцького договору – 194 тис. 642 грн;
вул. Русанівська – 194 тис. 389 грн;
вул. Миргородська – 196 тис. 682 грн;
вул. Білохи – 149 тис. 89 грн;
вул. Подільська – 49 тис. 913 грн.
Роботи мають бути виконані до 14 грудня 2026 

року. 
Виконавцем робіт є ТОВ «ГАДЯЧШЛЯХБУД». Це 

місцеве підприємство, зареєстроване у місті Гадяч 
у 2016 році зі статутним капіталом 5 тис. грн. За-
сновником компанії є Роман Мішур, а керівником – 
Микола Лисак.

Станом на кінець 2025 року у штаті компанії офі-
ційно налічувалося 16 працівників. Основним видом 
діяльності фірми є допоміжне обслуговування назем-
ного транспорту, а також технічне обслуговування та 
ремонт автотранспортних засобів.

За час свого існування, за даними сайту «Clarity-
project.info», фірма підписала 748 угод на загальну 
суму 224,38 млн грн.

Варто зазначити, що ТОВ «ГАДЯЧШЛЯХБУД» є дав-
нім та успішним партнером місцевої влади міста Га-
дяч. Ми уже неодноразово звертали увагу на діяль-
ність цієї фірми: раніше писали, що підприємство 
має в активі десятки підписаних договорів з вико-
навчим комітетом Гадяцької міської ради на мільйо-
ни гривень. Історія повторюється і зараз – замовник 
знову віддає перевагу перевіреному підряднику, ви-
користовуючи метод допорогових закупівель. 

«МедіаДоказ»

Гадяцьку міську територіальну громаду очолює Во-
лодимир Нестеренко. Свою щорічну декларацію за 
2025 рік він оприлюднив 19 березня 2026 року.

У декларації він вказав дружину Любов.
Згідно з документом, мер володіє значним перелі-

ком нерухомості в Гадячі. У його власності – житло-
вий будинок площею 124,3 кв. м та будинок садиб-
ного типу на 328,4 квадрати. Також він володіє 50 % 
нежитлової будівлі (377,3 кв. м), нежитловим примі-
щенням (108 кв. м) та гаражем (23,7 кв. м). Земель-
ний банк міського голови налічує шість власних ді-
лянок у Гадячі (площа 653, 28, 990, 1000, 195 та 1000 
кв. м), а ще дві ділянки (180 кв.м, 55 кв.м) він орен-
дує у міської ради, яку очолює.

Дружина посадовця Любов Нестеренко має кварти-
ру в Києві площею 45,2 кв. м, гараж (29,1 кв.м) у Га-
дячі та дві земельні ділянки: одну в місті (30 кв.м), а 
іншу, площею 965 кв.м – у селі Червоний Кут. 

Власного авто Володимир Нестеренко не задекла-
рував, натомість його дружина володіє двома маши-
нами – легковою Volkswagen Polo 1.4 2004 року ви-
пуску та вантажною Citroen Berlingo 2002 року. Також 
вона є кінцевим бенефіціаром ТОВ «Ілма».

Доходи міського голови за 2025 рік склали 975,1 
тис. грн заробітної плати та 263,3 тис. грн пенсії. 
Його дружина отримала 43 тис. грн від підприєм-
ницької діяльності та 38,5 тис. грн пенсії. На відміну 
від попередньої звітності, цього разу Володимир Не-
стеренко вказав у декларації готівкові кошти в роз-
мірі 400 тисяч гривень.

Крім основної роботи, мер залишається заступни-
ком голови громадського об’єднання «Сприяння роз-
витку територіальної громади міста Гадяч».

«БМ»

Пленарне засідання 74 сесії відбулося 
23 квітня. Присутні 19 депутатів із 
26 обраних. Далі по порядку. 

Про організацію та проведення  
громадських робіт  
Програма розрахована на 26-й рік у зв’язку з не-

обхідністю залучення максимально широкого кола 
незайнятих мешканців громади участі у виконанні 
громадських робіт, що дозволить шляхом матері-
альної підтримки адаптації до трудової діяльності 
безробітних знизити соціальну напругу і вирішу-
вати проблеми громади у частині благоустрою те-
риторії, об’єктів соціальної сфери та кладовищ, 
зон відпочинку та туризму, озеленення територій 
громади.

Загальний обсяг фінансування 269900 грн (кошти 
бюджету Гадяцької міської ради 215900 грн і Фон-
ду загальнообов’язкового державного страхуван-
ня 54 000 грн. Договори будуть укладені з виконав-
чим комітетом.

Ремонт доріг
Додатково виділили кошти на капітальний ре-

монт дорожнього покриття на площі Миру - 1 млн. 
200 тис. грн, і на капітальний ремонт дорожнього 
покриття по вулиці Полтавська - 1 млн. грн. 

Окрім цього перерозподілили кошти: на поточ-
ний ремонт доріг по площі Соборній 31 000 грн, ву-
лицю Гончара 70 000 грн, вулицю Героїв Чорнобиля 
194 000 грн і вулицю Замкову 100 000 грн.

Найближчим часом розпочнеться фрезування 930 
м² на площі Миру і 640 м². Після асфальтування обі-
цяють облаштувати розмітку по всьому місту. 

Зміни до бюджету
На 1 квітня дохідна частина виконана на 114,08%. 

Понад план отримали 7 868 522,90 гривень. Від-
повідно, дохідну частину збільшили на 6 526 872 
гривень. Видаткову частину збільшили на 10 842 
772,00 гривень. Кошти вільного залишку загаль-
ного фонду бюджету направляємо на:

1 000 000 гривень - КПТГ «Гадячтеплоенерго» на 
оплату природного газу;

2 000 000 гривень - поповнення резервного фон-
ду місцевого бюджету;

1 100 000 гривень - субвенція з місцевого бю-
джету державному бюджету на виконання програм 
соціально-економічного розвитку регіонів, з них: 

300 000 гривень - 1 державному пожежно-ряту-
вальному загону ГУ ДСНС України у Полтавській 
області на придбання нової спеціальної техніки, 
легкового автотранспортного засобу спеціалізова-
ного (Renault Duster або аналогічного, з додатковим 
комплектом автомобільної гуми), додаткового об-
ладнання та комплектуючих,

800 000 гривень - субвенції військовим частинам. 
Кошти від перевиконання дохідної частини спря-

мували на:
94 560 гривень - придбання кондиціонерів; 
250 000 гривень - фінансова підтримка Гадяць-

кому ВУ ЖКГ на придбання труби і ущільнюючих 
кілець до неї; 

300 000 гривень - КП «Гадяч-житло» на придбан-
ня пластикових контейнерів для збирання побуто-
вих відходів; 

22 680 гривень - КП «Добробут» на придбання 
кондиціонера; 

1 708 000 гривень – благоустрій, з них: 
159 000 гривень - оплата послуг із поточних ре-

монтів в’їздів на прибудинкові території бага-
токвартирних будинків в місті Гадяч; 

199 000 гривень - оплата послуг по встановлен-
ню дитячого ігрового комплексу в парку «Перемо-
га» в м. Гадяч; 

50 000 гривень - оплата послуг по встановленню 
розвиваючих ігрових елементів; 

100 000 гривень - придбання лавочок металевих 
паркових; 

1 200 000 гривень - капремонт тротуарних дорі-
жок в парку «Перемога» місті Гадяч.

60 000 гривень - придбання комп’ютерного 
обладнання;

933 384 гривень - придбання циркуляційних на-
сосів та на оплату послуг по поточному ремонту ка-
бінету хімії;

53 000 гривень - оплата послуг із поточного ре-
монту системи теплопостачання;

305 766 гривень - оплата послуг із проведення 
монтажу та пусконалагоджувальних робіт по систе-
мі відео нагляду; на придбання внутрішніх та зов-
нішніх камер, жорсткого диску, монтажних боксів, 
конекторів, відеореєстратора; проведення поточ-
ного ремонту фасаду (забезпечення діяльності му-
зеїв i виставок);

50 000 гривень - придбання матеріалів для про-
ведення поточного ремонту приміщень та прилег-
лих територій сільських клубних закладів; 

198 000 гривень - проведення поточного ремон-
ту відмостки та порогу будівлі КЗ «Гадяцький буди-
нок культури».

Кошти субвенції з бюджету Сергіївської грома-
ди 65 213 гривень та бюджету Лютенської громади 
130 269 гривень спрямували КНП «Гадяцька МЦЛ» 
для оплати послуги з ремонту цифрової рентгенів-
ської мамографічної системи. Для КНП «Гадяцький 
центр ПМСД» спрямували кошти субвенції з бюдже-
ту Великобудищанської  громади 150 000  гривень 
на придбання виробів медичного призначення та з 
бюджету Краснолуцької  громади 6 000 гривень на 
придбання запасних частин до автомобіля.

Лікарня взяла кредит
Комунальне некомерційне підприємство «Гадяць-

ка міська центральна лікарня» попрохала  дозволу 
на отримання кредиту для придбання обладнан-
ня для факмостифікації (встановлення штучного 
кришталика).

«На сьогодні воно вже придбане та введене в екс-
плуатацію, оперативні втручання на ньому пово-
дяться. Загальна вартість 5 млн 142 000 грн. На 
сьогоднішній день закладом проведено оплату в 
розмірі 30% , що склало 1 млн 542 тис 600 грн. 

Ми проводили довгі перемовини з «Ощабанком» 
для того, щоб отримати кредит, оскільки у нас не-
має таких великих оборотних коштів. Тому, хоче-
мо спробувати цей механізм лізингу.  Сума кредиту 
буде складати 3 млн 599 тис 400 грн. Під держав-
ну програму «5-7-9», під 7%, нам можуть видати ці 
кредитні кошти, терміном до 5 років, з умовами до-
строкового погашення, без штрафних санкцій.

У Полтавській області такий механізм ще не 
впроваджували. Проте, ми пройшли усі механізми 
погодження. 

Це обладнання нам необхідне тому, що ми один із 
чотирьох закладів в області, який надає таку допо-
могу. У Гадяцькій лікарні ця операція проводиться з 
2005 року на обладнанні, яке знаходилось «на іншо-
му праві користування». У нас є свої фахівці, є мо-
лода лікарка, яка також планується до оперативних 
втручань. Окрім цього, ми залучаємо зовнішнього 
фахівця для допомоги», - пояснив директор медза-
кладу Олександр Шаповал.  

Затвердили перспективну мережу закладів 
загальної середньої освіти
Перспективну мережу вже затверджували на по-

передніх сесіях, але потрібно було привести все від-
повідність до нового положення про ліцей. Тож, із 1 
вересня 2027 року, на території  Гадяцької міської 
територіальної громади здобуття повної загальної 
середньої освіти, з урахуванням вимог діючого за-
конодавства, надаватиме Гадяцький академічний 
ліцей імені Лесі Українки Гадяцької міської ради 
(на базі діючого Гадяцького опорного ліцею імені 
Лесі Українки).

Скільки коштувало харчування  
по програмі «Турбота»
Про це розповіли, розглядаючи питання «Про хід 

виконання Комплексної програми соціального за-
безпечення та соціального захисту населення Га-
дяцької міської територіальної громади «Турбота» 
на 2023-2028 роки».

Отже, гаряче харчування надавалося тричі на тиж-
день у робочі дні. В 23-му році витрати на одну по-
рцію становили 103 грн, 29 осіб отримували обіди. 
На відшкодування було затрачено з бюджету 374,4 
тис.грн. У 24-му році витрати на одну порцію ста-
новили 115 грн, 26 осіб отримували обіди. На від-
шкодування використано 351067 грн. В 25-му році 
витрати на одну порцію становили 120 грн, 22 осо-
би отримували гаряче харчування. Відшкодування 
становило 342036 грн.

«БМ»

ЩО ЗАДЕКЛАРУВАВ 
МІСЬКИЙ ГОЛОВА?

АВТО ДЛЯ РЯТУВАЛЬНИКІВ, КРЕДИТ 
ДЛЯ ЛІКАРНІ ТА МІЛЬЙОН НА ПАРК

ДОРОЖНЯ 
АРИФМЕТИКА
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 0 6 6 - 6 3 6 - 0 6 - 1 6
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

Вартість:
1 міс. – 77 грн

3 міс. – 231 грн
6 міс. – 462 грн

ОБОВ’ЯЗКОВО
ПЕРЕДПЛАТИ ГАЗЕТУ

на 2026 рік
Наш індекс – 

90119

Звертайтеся 
у відділення 
«Укрпошти» 

або до листоноші

ТЕЛЕФОН	
редакції:

050	8011885	

Кіз, цапів – 12-15 грн/кг
Овець вгодованих 

– 60 грн/кг

КУПЛЮ

068 738 11 70Тел.

Електронні 
ваги

Олег

0991447457
0987518586Те

л.ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

066 6681584, 097 10 77 639

ПРОДАМ КУРЕЙ-НЕСУЧОК

курчата добові та підрощені 
м'ясо-яєчної породи, 

каченята, муларди, гусенята

віком 4-12 місяців 
та ПІДРОЩЕНИЙ 
МОЛОДНЯК ПТИЦІ

Тел.

ВИСОКА ОРЕНДНА ПЛАТА
ВИПЛАТА КОШТІВ ВЧАСНО

ТАКОЖ КУПУЄМО ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ

АГРОПІДПРИЄМСТВО
візьме в оренду 
ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ 

на вигідних умовах

Тел. 066 676 70 97 Віталій

Перевезення

Коля

Фермерське господарство
Лебединський р-н

КОРІВ, БИКІВ, ТЕЛЯТ, КОНЕЙ
Є обмін корів

095-466-35-41
068-117-99-86

ЗАКУПОВУЄМО ЩОДНЯ
Тел.

096-020-31-22
066-689-25-09

ЗАКУПОВУЄМО ДОРОГО 

Цілодобово
КОРІВ, БИКІВ, ТЕЛИЦЬ

Тел. 

Забій

ПрАТ «Гадячгаз» інформує про тимчасове при-
пинення газопостачання у зв’язку з проведенням 
планових робіт із заміни ШРП.
с. Вельбівка, вул. Лугова 4 травня 2026 року з 
08:00 до 17:00.

Роботи проводяться з метою підвищення надій-
ності та безпеки газопостачання.

Просимо споживачів поставитися з розумінням 
до тимчасових незручностей та заздалегідь по-
дбати про необхідні побутові потреби.

ПрАТ «Гадячгаз» інформує споживачів  (ТГ с. 
Сергіївка),  про тимчасове припинення газопоста-
чання. У зв’язку з проведенням планових робіт із 
заміни (ШРП) буде тимчасово припинено подачу 
природного газу до: с. Розбишівка з 08:00 год 
06.05.2026 р. до 17:00 год 07.05.2026 р. 

Просимо споживачів забезпечити безпечні умо-
ви під час проведення робіт.

Дякуємо за розуміння та перепрошуємо за тим-
часові незручності.

ПрАТ «Гадячгаз»

УВАГА! ОГОЛОШЕННЯ
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Людмила Головачиш:

«Зворотній зв’язок. Воїни отримали посилки і пе-
реказують свою вдячність команді волонтерського 
центру «Гадяцький Борщ». Пілоти дронів постійно 
закидають їжу швидкого приготування нашим вої-
нам у окопи. Це дуже важливо.

Спасибі вам, Надіє Василенко, та всім за щедрість, 
небайдужість і за турботу про наших бійців.  

Хай добрі справи додають вам всім здоров’я».

Галина Шайко:
Велика вдячність усім, хто долучився до збору до-

помоги нашим Захисникам ППО і 
Захисникам із Донбасу. Це: Василь Пилипенко, 

Микола Ващенко, Анатолій Шайко, Валерій Боцула, 
Анатолій Потапов, Олександра Дулич, Наталія Гва-
салія, Маша Павленко, Віта Лешик, Іра Снісаренко, 
Валя Перфілова.

Завдяки вашим донатам вдалося закупити: ліки 
(700 грн), газ (1407 грн), сухі душі, засоби від кома-
рів та кліщів (1900 грн), електричний провід, вими-
качі та розетки (2400 грн).

Усім вам низький уклін!
Разом ми вистоїмо!»

Валентина Рябцева:
«Минулої суботи ми проводили ярмарок на під-

тримку військовослужбовців 4 танкової бригади, 
в якій несе службу житель с. Хитці Петро Ломонос. 
Захисник звернувся з проханням допомогти з при-
дбанням інвекторного генератора. Звітуємо про 
кошти, які виручили на ярмарку. Генератор заку-
пили і відправили за призначенням.

Дякуємо за захист! Божого захисту та міцного обе-
регу вам, наші Захисники! 

Швидкого повернення додому в обійми рідних 
людей!»

   Наташа Павленко:
«Хочу висловити слова щирої вдячності людям, 

завдяки яким наші воїни, мій син та його побрати-
ми, відчувають надійний тил. Ваша допомога — це 
не просто матеріали чи речі, це врятовані життя та 
віра в те, що ми не одні. Велика подяка ГО «Крас-
нолуцька єдність» за вагому допомогу в придбанні 
матеріалів для маскувальних сіток. Ваша оператив-
ність та небайдужість вражають!

Особлива вдячність Наталії та Сергію Шаповал за 
придбання тканини та великої сітки розміром 10 на 
15. Це величезний об’єм роботи, який тепер захища-
тиме наших хлопців на позиціях.

Низький уклін неймовірним жителям наших сіл: 
Красна Лука, Римарівка, Сватки, Ціпки,  Мала По-
биванка, Гречанівка. Ваші золоті руки щодня вплі-
тають у ці сітки молитви та надію. Дякуємо кожно-

му, хто приходить і плете — ви справжні бджілки 
нашого фронту.

Також дякуємо команді «Незламні сітки»  за нео-
дноразову допомогу вже готовими виробами. Ваша 
підтримка для нас неоціненна.

І, звісно, величезне дякую Краснолуцькому во-
лонтерському руху за смаколики! Домашнє тепло 
та турбота в кожному шматочку, які так тішать на-
ших захисників і додають їм сил.

Ми сильні, бо ми єдині. Кожен внесок, кожна 
спільна хвилина роботи наближає нашу Перемогу!

Слава Україні! Героям Слава!»

Олександр Плаксін:
«Маємо випадок, коли без маленької детальки не 

зробиться велика справа, і величезний гексакоп-
тер не донесе вантаж до наших захисників без цих 
скобок. 

Нам потрібен метал або кошти на нього:
- банка в магазині «Продукти» за заводом 

«Горизонт»;
- банка на «База Луць»;
- банка в магазині Веприцької пекарні, керів-

ництву якої висловлюємо окрему подяку за регу-
лярну допомогу.

Також нам потрібні підприємства чи підприєм-
ці, які мають змогу різати листовий метал лазером 
чи плазморізом.

Ворог відновив наступ, без нашої допомоги на-
ших захисникам не вистояти! Запити величезні!»

Надія Василенко: 

«У цей непростий час ваша підтримка є над-
звичайно цінною. Завдяки вам, люди, наші Коти-
ки-Захисники мають змогу бути більш мобільними, 
впевнено виконувати свої завдання та ефективні-
ше працювати на спільний результат. Куплені ав-
тошини - це не просто допомога, це безпека, ви-
тривалість техніки та ще один важливий внесок у 
нашу спільну боротьбу. Автошини вже «поїхали» 
на Харківський напрямок, де несе службу наш га-
дяцький захисник Денис Гуренко, боєць 3-ї штур-
мової бригади. 

Залишок коштів з цього збору я використала на 
придбання смаколиків для коробочок «Гадяцький 
Борщ». 

Дякуємо за довіру, небайдужість і реальні дії!»

Лілія Труш:
«Шановні земляки, дякуємо всім, хто допомагає 

у виготовленні сіток! Дякуємо всім, хто допомагає 
донатами! Але, в чергове звертаємось до вас за до-
помогою - наш колектив «Незламні сітки» має по-
требу в тканині зеленого, літнього кольору. 1 рулон 
спанбонду коштує від 2 500до 3 800 тисяч грн. А та-
ких рулонів треба чимало, бо наразі в нашому спис-
ку замовлень аж 30 сіток від різних бригад і нам 
якнайшвидше треба сплести це таке необхідне ма-
скування для наших Захисників! 

Тож донатьте, не будьте байдужими! 
Номер картки: 5169 3600 2207 
4854 (Олена Горбань).     
P.S: У ККЗ «Дружба» біля каси також 
стоїть банка для донатів».

Тамара Вінцюк:
«Середняківський старостат працює далі, адже на 

наші сітки чекають Захисники.
Хочу подякувати всім, кому ця справа не байдужа, 

всім, хто допомагає, всім, хто донатить, хто відправ-
ляє. Особлива подяка тим, хто нас захищає.

Знову наші сітки отримають військові на Харків-
ському напрямку ( Лозова). Ми сплели дві сітки роз-
міром 9×7 метрів та мед. 

Нехай вони вас захищають, наші Захисники!»

ЗВІТУЄМО

Під час обміну полоненими 24 квітня до України 
повернувся 54-річний житель села Соснівка Лютен-
ської громади Василь Мисюра. Цю інформацію нас 
підтвердив голова Лютенської громади Володимир 
Омельченко.

У неволі захисник перебував півтора року. За цей 
час у чоловіка народився онук, зустріч із яким ста-
не головною подією після реабілітації воїна. Про це 
Суспільному розповіла дружина звільненого вій-
ськовополоненого Ніна Мисюра.

Василь Мисюра розпочав службу в лавах Зброй-
них сил Сил України 8 березня 2024 року. Отри-
мавши повістку, чоловік без вагань долучився до 
війська, виконуючи обов’язки водія-електрика на 
Покровському напрямку Донецької області. Дру-
жина військовослужбовця Ніна Мисюра згадує:

«Він нікуди не ухилявся, зразу пішов. Ска-
зав: «Хто, як не я? Я везучий, як я піду — війна 
закінчиться»».

Зв’язок із захисником обірвався 28 жовтня 2024 
року, після чого він офіційно вважався зниклим 
безвісти. Протягом пів року родина не мала жод-
них підтверджень щодо його статусу чи місця 
перебування.

Перша інформація про те, що Василь Мисюра пе-
ребуває в полоні на території Чечні, надійшла лише 
у квітні 2025 року. Про це стало відомо завдяки ін-
шому звільненому військовослужбовцю, який зміг 
передати списки полонених. Протягом усього часу 
перебування у неволі зв’язок із захисником був 
повністю відсутній.

«За весь період ніякого зв’язку не було. Я листа 
писала двічі, то він не отримував. Не чула його го-
лосу майже два роки. Чечня — це було дуже тяжко, 
на обміни вони не хотіли ніяк. Куди ми тільки не 
писали, мітинги робили в Києві, де ми тільки не 
були», — розповідає дружина.

Про звільнення чоловіка пані Ніна дізналася 24 
квітня від Координаційного штабу з питань пово-
дження з військовополоненими, а згодом прийшло 
повідомлення у застосунку «Дія». Перший дзвінок 
від чоловіка відбувся ввечері того ж дня.

«Зателефонували з Координаційного штабу і ска-
зали: «Вашого чоловіка звільнено, чекайте, він з 
вами зв’яжеться». Увечері він сам набрав, їм вида-
ли телефони. Сказав, що дуже радий, емоції просто 
зашкалювали», — поділилась Ніна Мисюра.

За час перебування Василя у полоні в його роди-
ні відбулися значні зміни — у захисника народився 
онук. Окрім дружини та двох доньок, на повернен-
ня воїна весь цей час чекали куми, друзі та теща.

За словами дружини, після тривалого полону чо-
ловік виснажений. Нині він проходить обов’яз-
ковий 21-денний курс медичної реабілітації та 
відновлення.

«Почувається виснажено, все ж таки 54 роки вже 
йому, здоров’я трошки підірване. Зараз він на рід-
ній землі, його підлікують, і ми нарешті будемо ра-
зом», — підсумувала дружина захисника.

«БМ»

ВПЕРШЕ ПОБАЧИТЬ 
ОНУКА: З ПОЛОНУ 
ПОВЕРНУВСЯ ВАСИЛЬ 
МИСЮРА З СОСНІВКИ
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Сумуємо, пам’ятаємо
БУДИНКИ
Продаж

	� 1/2 БУДИНКУ, по вул. С. 
Білохи. Дві кімнати та велика 
кухня. Газ, вода. Ціна 4800 у. о. 
Терміново! Тел. 0666470498

	� БУДИНОК c/Малі Будища, 
газ, колодязь, сарай, погріб, 
з/д 8 соток. Ціна договірна. 
Тел. 0683024299

	� БУДИНОК у селі або обмін. 
Газ, вода, приватизовано. Тел. 
0957757334

	� БУДИНОК в с. Хитці з гос-
подарськими спорудами, 
з/д 17 соток, молоді дерева 
волоського горіха – 20 шт. Тел. 
0956193381

КВАРТИРИ
Продаж

�

	� 2-КІМН. кв., 70м.кв., 1- 
поверховий будинок, вул. 
Лохвицька. Індивідуальне опа-
лення. з/д 0,04 га. Можливо 
під магазин або офіс. Тел. 
0678692045

	� 2-КІМН. кв. в центрі міста, 
5/5, з/п 51,5 м. кв. Якісний 
та свіжий ремонт. Зручна 
локація. Вмебльована Тел. 
0956193381

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

	� З/Д 8 соток, вул. Пер-
шотравнева, 111 із нежилим 
будинком. Комунікації част-
ково, молодий сад.. Ціна 
договірна. Тел. 0956843543

ЗДАМ

	� БЕТОНОМІШАЛКА. Тел. 
0505976790.

	� З/Д 25 с. в с. Красна Лука. 
Тел. 0667124433

	� САДИБА с. Хитці, 15 
соток, прямий вихід до річки, 
елітне розташування, рес-
пектабельні сусіди. Тел. 
0631453859

	� 1-КІМН. кв. Тел. 
0986250265

КУПЛЮ

	� ТИСКИ. Тел. 0669958030

РІЗНЕ
Продаж

	� СИРОВАТКА з козиного 
молока. Тел. 0504047052

	� ХОЛОДИЛЬНИКИ, моро-
зилки, пилососи, плити газові, 
пральні машини, м/х печі. 
Товари з Німеччини. Тел. 
0953094117, 0505667025

	� МОТОБЛОК «Кентавр». 
Терміново. Тел. 0955338476

	� КАРТОПЛЯ велика, пере-
вірено смачна, посадкова, 
стан чудовий, дрібна. Тел. 
0503288003

	� ПІДГУЗКИ дорослі, 
сечоприймачі, ліжко, 
коляска інвалідна нова. Тел. 
0957403491 (10)

	� КАРТОПЛЯ дрібна, буряк 
столовий, морква, редька 
чорна. Тел. 0509779570

	� МЕБЛІ, посуд – різні, 
авто телевізор, рація, замок 
гаражний, стільчик для году-
вання, швелер, кутик. Тел. 

28.05.2026

0955711574
	� БУРЯК КОРМОВИЙ 5 грн. /

кг. Тел. 0669568122 
	� КУКУРУДЗА. Тел. 

0686162042
	� ПШЕНИЦЯ, ячмінь, куку-

рудза. Тел. 0999484823, 
0992488500

	� ВЗУТТЯ, безрукавка, чоло-
вічі, взуття дитяче, телевізор, 
колонки музичні, бочка, цир-
кулярка, коляска інвалідна, 
балон, бідон. Тел. 0955711574 

	� СВІЧКИ від проста-
титу: прополіс, гарбузова 
олія,бруньки тополі по 5 шт. 
Ціна 65 грн. Тел. 0507494974

	� ТЕЛЕВІЗОР  «Rainford», 
чавуни 5, 10, 20л., акваріум з 
підсако 20л. Тел. 0666503404

	� ЄВРОВЕЛОСИПЕД в гар-
ному стані, балон пропановий 
недорого. Тел. 0991642250

	� ХОЛОДИЛЬНИК «Beko» 
2-х камерний в гарному стані. 
Тел. 0508504687,0505366420

ТВАРИНИ

	� КОЗА вік 5 років, чорна, 
безрога, спокійна. Тел. 
0957423588

БЮРО ЗНАХІДОК

	� ВТРАЧЕНО гаманець з гро-
шима і косметичка докумен-
тами на ім’я Валентини Сви-
ридівни Доскалюк. Зверта-
тися в редакцію «Базар Медіа 
в Україні»

	� ВТРАЧЕНИЙ диплом ква-
ліфікованого робітника за 
професією «Кухар» серія 
ТА №24048939, додаток 
до диплому А 025235 від 
23.06.2004 (реєстраційний 
№13/04), виданий ПТУ № 49 
с. Красногорівка Великобага-
чанського району Полтавської 
області на ім’я Марини Васи-
лівни Свічкар.

ПОСЛУГИ

	� РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодильників, 
мультиварок, мікрохви-
льовок, пилососів, хлі-
бопічок та іншої побу-
тової техніки. Ремонт елек-
троінструментів. Тел. 
0953255822, 0678862611

	� САНТЕХНІКА. УСІ ВИДИ 
РОБІТ: монтаж – демонтаж, 
металопласт – екопласт, кана-
лізація. Встановлення лічиль-
ників, бойлерів, насосних 
станцій. Вода, опалення. 
Ремонт. Тел. 0662743611 
(Олексій)

	� ПОСЛУГИ ЕЛЕКТРИКА. 
Ремонт та монтаж електро-
проводки.Тел.0502382613

	� РЕМОНТ холодильників за 
викликом. Тел. 0990617751, 
0977600263

РОБОТА

	� Терміново на роботу 
потрібен АВТОСЛЮСАР. Тел. 
0669958030

	� Терміново в «Експрес – 
Таксі 3-33-33» потрібні ВОДІЇ. 
Тел. 0662101753

	� Потрібні ОХОРОН-
НИКИ вахтовий метод. Тел. 
0508248379

	� Робота ОХОРОННИКОМ 
чоловіки/ жінки, вахтовий 
метод, проїзд, проживання за 
рахунок фірми, аванси, премії, 
своєчасна заробітна плата.
Тел. 0674627014, 0668008713

Відповіді на кросворд №16
За горизонталлю: 
1. Подіум. 4. Символ. 7. Аксакал. 10. Штопор. 11. Оселок. 

12. Батарейка. 14. Танго. 16. Конус. 18. Тарас. 21. Срібло. 22. 
Оренда. 23. Метал. 24. Оферта. 25. Орегон. 26. Спред. 29. 
Нарди. 31. Авакс. 34. Результат. 37. Тераса. 38. Колега. 39. 
Ланіста. 40. Надаль. 41. “Сельта”.

За вертикаллю: 
1. Паштет. 2. Діоген. 3. Марка. 4. Слоїк. 5. Вулкан. 6. Лак-

мус. 8. Собака. 9. Карета. 12. Бомбардир. 13. Акселерат. 15. 
Аксіома. 17. Ударник. 18. Томас. 19. Ритор. 20. Солод. 27. Плу-
тон. 28. Ельзас. 29. Нептун. 30. Розряд. 32. Анхель. 33. Страва. 
35. Емаль. 36. Аркас.

Обережно кліщі!
Сезон активності кліщів у розпалі: вони все частіше 

кусають людей. Такий період триватиме майже до кінця 
осені та пік очікується у травні-червні, а також у верес-
ні-жовтні. «Вчепити» кліща можна не лише в лісі, а й на 
міських газонах, у парках чи навіть на власному подвір’ї.

Полтавщина входить до зони ризику, лише в поточно-
му році за І квартал 2026 року в області зареєстровано 16 
випадків хвороби Лайма, показник 1,17 на 100 тис. на-
селення (більше середнього багаторічного показника - 
0,64 на 100 тис. населення), в тому числі в нашому ( ко-
лишній Гадяцький район ) – 2 випадки.

Що таке хвороба Лайма?
Це бактеріологічна інфекція, спричинена бореліями, 

що передається через укус інфікованого лісового клі-
ща. Хвороба вражає нервову систему, серце та суглоби. 
Найчастіше проявляється через 7-14 днів після укусу 
мігруючою ерітемою- червоною плямою, що поступо-
во розширюється у «мішень» або суцільне тіло. Хворо-
ба підтверджується лабораторно ( ПЛР або ІФА на ан-
титіла ).

Пам’ятайте: на ранній стадії хвороба Лайма повністю 
виліковна за допомогою антибіотиків.

Як захиститися:
Одяг для прогулянок обирайте світлий, гладкий і мак-

симально закритий, на якому легко помітити кліща;
Перед виходом шкіру та одяг обробляйте репелента-

ми: ( ДЕТА, ПЕРМЕТРІН, ПІКАРІДІН);
Маршрут прогулянки – уникайте чагарників та висо-

кої трави;
Після повернення додому ретельно перевіряйте себе, 

дітей, тварин та прийміть душ (почніть огляд знизу від 
ступень до голови).

Що робити, якщо помітили кліща
Дійте швидко: видалення кліща протягом перших 12 

годин зводить ризик інфікування до мінімуму.
Видаліть кліща самотужки або зверніться до травм-

пункту ( не заливайте його спиртом, олі
єю або іншими речовинами).
Обробіть місце укусу антисептиком.

Коли звертатися до лікаря?
Протягом місяця після видалення кліща щоденно ог-

лядайте шкіру та спостерігайте за самопочуттям.
Негайно звертайтеся до лікаря, якщо помітили:
- червону пляму, що поступово росте ( мігруюча 

ерітема);
- підвищена температура тіла чи озноб;
- ломоту в м’язах, біль в суглобах або сильний голов-

ний біль.
Також необхідно звернутися до лікаря, якщо кліщ про-

був на тілі понад 36 годин – вам можуть призначити ан-
тибіотики для пост контактної профілактики хворо-
би Лайма. 

А. Рибалка, помічник лікаря епідеміолога Гадяцького відділення 
Миргородського РВП ДУ «Полтавський ОЦКПХ МОЗ»

ПРОФІЛАКТИКА 
ХВОРОБИ ЛАЙМА

У понеділок 27 квітня надійшла інформація, що уночі у мі-
сті Гадяч на вулиці Михайлівська сталася дорожньо – тран-
спортна пригода, в наслідок якої загинув мотоцикліст. Публі-
куємо офіційну відповідь поліції: 

«У Миргородському районі поліція розслідує обставини ДТП, 
в якій загинув водій мотоцикла і травмовано пасажира.

ДТП сталася 27 квітня близько 00:30 годині на вулиці Ми-
хайлівській у місті Гадячі Миргородського району. Поліція з’я-
совує обставини.

За попередньою інформацією слідства, мотоцикл «Geon», 
під керуванням 26-річного місцевого жителя, виїхав за межі 
проїзної частини та зіткнувся із залізно-бетонною опорою. 
Унаслідок ДТП керманич отримав тілесні ушкодження, від 
яких загинув на місці події. 19-річного пасажира мотоцикла з 
тілесними ушкодженнями госпіталізовано. За даним фактом 
розпочато кримінальне провадження за ч. 3 ст. 286-1 Кри-
мінального кодексу України (Порушення правил безпеки до-
рожнього руху або експлуатації транспорту особою, яка керує 
транспортним засобом у стані алкогольного, наркотичного чи 
іншого сп’яніння або під впливом лікарських препаратів, що 
знижують увагу та швидкість реакції, якщо вони спричинили 
смерть потерпілого)».

СМЕРТЕЛЬНА ДТП
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Знай своїх

У маєтку Донців-Захаржевських, що у 
Великому Бурлуці Куп’янського району, 

Григорій Сковорода створив чимало 
художніх і філософських творів. Але 
після прильоту сюди рашистських дронів 
природно згадується, перш за все, його 
«Брань архистратига Михаїла зі сатаною», 
написана у далекому 1783 році. За словами 
автора, людині бути доброю набагато 
легше, ніж злою, якщо вона обирає шлях 
внутрішньої духовної свободи. Посеред 
невігластва, яке творять окупанти, це 
твердження звучить особливо актуально.
І все ж, з огляду на долю спаленої садиби, 
зло здається не настільки лінійним, як 
хотілося б про нього думати, адже насправді 
буває різним. Скажімо, після рукотворної 
пожежі закономірно виникло питання: «А 
чи збереглася б ця архітектурна пам’ятка у 
недалекому майбутньому, якби не війна?». 
«Навряд чи», — відповідають експерти, що 
добре обізнані з дійсним станом речей.
«Чиновникам одразу стало легше, 
— прокоментував ситуацію відомий 
харківський дослідник давнини Андрій 
Парамонов. — Тепер не треба шукати гроші 
на реставрацію, на збереження, а головне як 
зручно, ніхто не винуватий — тільки орки».

Великий почин
Донці-Захаржевські — старовинний український 

козацько-старшинський і дворянський рід Слобо-
жанщини, що походив від полковників Харківського 
та Ізюмського полків. Вони були великими землев-
ласниками, меценатами і військовими діячами, які 
відіграли ключову роль у захисті Слобідської Укра-
їни від нападу кримських татар і набігів кочовиків. 
Засновником знаменитої династії вважається Гри-
горій Донець. У XVII столітті, будучи полковником 
Харківського полку, він збудував чимало захисних 
валів і фортець, поблизу яких активно розвивали-
ся сільські та міські поселення. За його керівни-
цтва Ізюм став центром сформованого слобідсько-
го козацького полку, куди вперше не був присланий 
представник центральної царської влади — воєвода. 
Загалом військовій службі Донець присвятив біль-
ше двадцяти років і водночас нажив славу людини 
освіченої і багатогранної. Саме він у Великому Бур-
луці заклав перший знаменитий родинний маєток, 
де пізніше не раз зупинявся мандрівний філософ 
Григорій Сковорода. Також старанням полковника 
на шляху від Харкова до Полтави і Києва був засно-
ваний Курязький Преображенський монастир, який 
не одне століття відігравав ключову роль у духовно-
му житті Слобожанщини. Спочатку в святій обите-
лі Донець служив у статусі ктитора, а потім довічно 
став ченцем, отримавши ім’я Овдій. 

А ось із мандрівним філософом Сковородою по-
дружився вже онук Григорія — Яків Донець-Захар-
жевський. Поміщик не тільки надавав йому мож-
ливість усамітнено працювати в своєму маєтку, а й 
поділяв його погляди. Гостюючи у Великому Бурлу-
ці, митець створив чимало своїх знаменитих тво-
рів. Серед них — «Брань архистратига Михаїла зі 
сатаною» і деякі поезії зі збірки «Сад божествен-
них пісень».

За даними дослідників, Сковорода присвятив 
своєму другу також переклад «Книги Плутархової 
про спокій душі». З листування відомо і про той 
факт, що саме через Якова пересилав подарунки фі-
лософу ще один його друг — Михайло Коваленський. 
Останній раз Григорій Савич побував у Донців-За-
харжвських у 1792 році. 

Перебудовувати садибний маєток, у якому гостю-
вав Сковорода, господар не погоджувався до ос-
таннього подиху, хоча про це його постійно про-
сив син Андрій. Після смерті батька той спочатку 
ремонтував помістя, а у 1820-тих роках за проєк-
том професора архітектури Євгена Васильєва роз-
почав зведення двоповерхового дерев’яного пала-
цу на кам’яному підвальному поверху. Продовжив 
роботу його зять — Воїн Дмитрович Задонський, 
чиї нащадки володіли садибою до горезвісного 1917 
року. Саме цю пам’ятку архітектури і спалили ка-
цапи тиждень тому, 7 квітня. Тобто у день, коли 
за своїм церковним календарем мали б відзнача-
ти Благовіщення духовними, а не бандитськими 

подвигами. Ансамбль тодішнього маєтку включав 
парк, кам’яні ворота, кордегардію, оранжерею та 
величну Преображенську церкву, зведену за проєк-
том архітектора Василя Стасова. Більшовики, подіб-
но до сьогоднішніх рашистів, храм знищили, проте 
його вдалося відбудувати в 2000-х роках. Будинок, 
де працював мандрівний філософ, розібрали ще у 
далекому 1830-му році, але місце, де він бував, на-
завжди залишиться сковородинівським.

Етапи занепаду
Із нащадками Донців-Захаржевських більшовики, 

пробуджені жовтневою революцією, розправили-
ся так само жорстоко, як з історичною будівлею ра-
шисти, породжені так званою СВО. На маєток чер-
воні налетіли у день святої Катерини — 7 грудня 
1918 року.

Від їхніх рук одразу загинула його власниця з 
донькою і зятем, а також їхня гостя графиня Гендри-
кова, яка теж належала до роду відомих на Слобо-
жанщині меценатів — будівничих шкіл, лікарень і 
бібліотек. Маєток спочатку пограбували більшови-
ки-убивці, а те, що лишилося після них, розтягли 
місцеві селяни. У хід пішла навіть велика бібліотека, 
яку члени знаменитого роду збирали не одне сто-
ліття. Раритетами неуки просто розпалювали піч. 
У грудні 2019 року маєток Донців-Захаржевських 
відвідала представницька комісія, але дива не ста-
лося. Створювати музей у садибі радянська влада 
не поспішала. Спочатку там облаштували комуну 
імені Петровського, а в 1947 році — «Сільгосптехні-
ку». Статус пам’ятки історії місцевого значення ле-
гендарний будинок отримав лише у 1972 році, але 
його продовжували використовувати для всіляких 
господарських потреб. Якийсь час у цих стінах роз-
міщувалися склади, потім працювало транспортне 
підприємство, після чого історичну будівлю поділи-
ли на комунальні квартири. Мешканцям аварійно-
го будинку з колонами жилося невесело, тому вони 
постійно мріяли про розселення до більш комфор-
табельного житла. Вкотре про легендарну будівлю 
чиновники згадали у грудні 2019 року. Тоді при об-
ласній адміністрації була створена робоча група, 
члени якої обстежили історичну пам’ятку й припус-
тили, що вона дійсно може стати туристичною Мек-
кою Слобожанщини.

У 2021-у за будинок взялася прокуратора, визна-
чивши, що безгоспним маєтком повинна займа-
тися місцева Великобурлуцька громада. Прийняти 
будівлю на баланс громаду зобов’язали через суд у 
грудні 2025 року, після чого почалася підготовка до 
її консервації.

На той час рашистські дрони вже прилітали на 
подвір’я маєтку, проте істотної шкоди не завдали. 
Але після двох останніх ударів дерев’яна будівля не 
встояла під вогнем. Пожежа таки донищила стіни, 
які більше не мулятимуть око харківським управ-
лінцям усіх рівнів та рангів. За них проблему «ви-
рішили» орки.

Велесові скрижалі
В історію цей маєток увійшов і тому, що у 1919 

році білогвардійський офіцер Алі Ізенбек знайшов 
у пограбованій бібліотеці Донців-Захаржевських 
дерев’яні дощечки з вирізьбленим загадковим тек-
стом. Свою знахідку він вивіз за кордон, де її трива-
лий час вивчав Юрій Миролюбов та інші українські 
науковці-емігранти. Знахідку назвали «Велесовою 
книгою» на честь язичницького бога Велеса — по-
кровителя багатства, худоби, торгівлі, мистецтв і 
волхвів. Про походження великобурлуцьких скри-
жалей написано вже чимало статей. До оцінки їх 
унікальності долучилися і російські науковці, наз-
вавши знахідку підробкою, на що було одразу дві 
причини. По-перше, у москві прийнято знецінюва-
ти або привласнювати собі все достойне, що пов’я-
зано з Україною. А по-друге, розшифрований текст 
перевернув догори дригом ту древню історію, яку 
сфальшували для нащадків імперські літописці. 

«Велесова книга» — надзвичайно цінна істори-
ко-літературна пам’ятка, у якій описуються події 
від 650-х років до нашої ери і до останньої чверті 
IX століття. Своєю появою вона довела, що писем-
ність у слов’ян виникла задовго до роботи візантій-
ських братів Кирила та Мефодія. Знайдені дощеч-
ки також підтвердили гіпотези багатьох вчених про 
більш древню історію Київської Русі. На їхню дум-

ку, одна з найрозвинутіших європейських держав 
не могла виникнути з нічого. Її предтечами стали 
стародавні слов’янські роди Кривичів, В’ятичів, По-
лян і Древлян, які будували гігантські захисні вали 
і мали власну віру. Язичництво на нашій території, 
як свідчить «Велесова книга», не було кровопролит-
ним, на чому роблять акцент адепти християнства. 
«Слава богам нашим, — йдеться у літописі. — Маємо 
істинну віру, яка не потребує людської жертви. Ми 
з мішком повну жертву даємо і від трудів наших — 
просо, молоко. І богів нагодувати можемо ягням на 
Коляди, і на Русалії, і в день Ярила». 

«Велесова книга» — фактично перший документ, 
який дозволяє заглянути безпосередньо у саму суть 
космологічної віри наших предків. Йдеться про віру 
не рабів, а вільнолюбних людей, які заради свободи 
готові були йти на великі жертви.

«Не до бенкетів нам і не до смачної їжі, — ствер-
джує автор літопису. — Повинні спати на сирій зем-
лі, їсти зелену траву, допоки Русь не буде вільною і 
сильною». 

Цей родовий код генетично передається нащад-
кам русичів упродовж тисячоліть, отримавши назву 
непереможного українського духу. У різні часи цей 
феномен намагалися знищити по-різному. Тепе-
рішня війна і попередні геноциди — тому найяскра-
віший доказ. Але траплялися і менш кровопролит-
ні історії. Після виходу у світ досліджень «Велесовї 
книги» вченими Борисом Яценком і Галиною Лозко 
(відповідно у 1995-му і 2002 роках) древня знахідка 
стала настільки популярною, що її внесли до шкіль-
ної програми. Але вже у 2009 року за наполяганням 
«науковців», які виконували замовлення прихиль-
ників «русского міра», книгу зі шкільної програми 
вилучили. Вочевидь, богонатхненне письмо, на їхню 
думку, не повинно проникати у розум молодого по-
коління як винятково шкідливе. 

До речі, існує версія, що «Велесова книга» могла 
не сподобатися і німецьким фашистам у роки Дру-
гої світової війни. Згідно з цією легендою, скрижалі 
були викрадені й знищені нацистами з організації 
«Аненербе», яка намагалася довести свою виняткову 
причетність до арійської раси. Причина зрозуміла. 
Літопис на дощечці розповідає про те, як Арій, буду-
чи легендарним прародителем, вивів русинські пле-
мена із Семиріччя на південь. Вони пройшли через 
Іран, Сирію, розбили ворогів у Месопотамії і, зреш-
тою, оселилися, у тому числі, й на теренах сучасної 
України. Згідно з тією же легендою, Арій був сином 
Дажбога і Живи, а також батьком Кия, Щека і Хори-
ва, які заснували Київ.

Лариса Салімонович. УМ.

У ГОСТЯХ БУВАВ СКОВОРОДА, 
ТАМ ЗНАЙШЛИ «ВЕЛЕСОВУ КНИГУ»

6, 8, 9, 10, 18 числа - очікуються 
магнітні коливання. 
7 травня – можлива невелика 
магнітна буря. 
Найсильніші магнітні бурі 
від 11 до 17 травня. 
Середні магнітні бурі очікуються 
від 20 до 25 травня.
Від 28 до 31 травня науковці 
прогнозують слабкі магнітні бурі.

МАГНІТНІ БУРІ 
У ТРАВНІ

Повний місяць (Повня):  
1 травня та 31 травня.
Молодик (Новий місяць): 16 травня.
Спадний Місяць: 2–15 травня.
Зростаючий Місяць: 17–30 травня.
Остання чверть: 10 травня.

Основні фази 
місяця у травні 
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Уперше за понад десятиліття, уряд переглянув 
систему виплат при народженні дитини. Зокрема 
– збільшив стартову виплату і запровадив нові що-
місячні виплати: на догляд за дитиною до року та 
програму «єЯсла». Система запрацювала з трудно-
щами. Батьки скаржилися на проблеми при подан-
ні заяви на щомісячні виплати. Крім того, отриму-
вати допомогу можна було лише на спеціальний 
рахунок, а виплати затримувалися. Подавати за-
яви на виплати можна було лише через Пенсій-
ний фонд (ПФ), що створювало черги у відділен-
нях і перевантажувало систему. До того ж фонд 
почав адмініструвати інші соцвиплати, що збіль-
шило навантаження на працівників. Чому виникли 
ці проблеми і чи вдалося їх вирішити?

У 2014 році розмір допомоги при народженні 
дитини встановили на рівні 41,2 тис. грн: 10,3 тис. 
грн виплачувалися одразу, решта – протягом трьох 
років по 860 грн щомісяця. Інфляція швидко ніве-
лювала розмір цих виплат. Тому, восени 2025 року 
Верховна Рада перезапустила модель державної 
підтримки сімей з дітьми. 

З 1 січня 2026 року розмір одноразової виплати 
підвищили до 50 тис. грн. Оформити виплату мож-
на в пологовому. 

Уряд також запровадив виплати на дітей віком 
до одного до року: 7 тис. грн (10,5 тис. грн на дити-
ну з інвалідністю) щомісяця. Отримувати їх можна 
після відпустки у зв’язку з вагітністю та пологами. 
Відпустка триває 126 днів: 70 днів – до народжен-
ня немовляти, 56 – після. У цей час мама отримує 
«декретні виплати».

Якщо один з батьків вийшов на роботу після того, 
як дитині виповнився рік, у межах програми «єЯс-
ла» можна отримувати компенсацію за дитсадок: 
8 тис. грн щомісяця або 12 тис. грн для сімей, які 
виховують дитину з інвалідністю.

Як і раніше, при народженні дитини батьки мо-
жуть отримати «пакунок малюка» або грошову 
компенсацію. Її розмір становить не менше трьох 
прожиткових мінімумів для дітей віком до ше-
сти років (зараз це 8 451 грн). Автори нової моделі 
підтримки сімей з дітьми пояснюють, що головна 
мета змін – підвищити народжуваність і водночас 
допомогти батькам поєднувати виховання дити-
ни з роботою.

Наприкінці 2025 року уряд ухвалив постанову, 
яка визначила механіку згаданих виплат. Зокрема, 
їх призначатимуть лише за заявою, яку можна по-
дати або офлайн до органів Пенсійного фонду, або 
онлайн через електронні сервіси. Гроші надходять 
на спеціальний рахунок «Дія.Картка».

Пенсійний фонд почав приймати заяви на нові 
види допомоги з 1 січня 2026 року. За пів року до 
того фонду передали адміністрування 40 видів дер-
жавних соціальних допомог та пільг, тож наванта-
ження на відомство суттєво зросло.

Як наслідок, одразу після запуску виплат були 
затримки і складнощі з поданням заяв. Батьки 
масово скаржилися на технічні проблеми під час 
взаємодії з ПФ. Багато обурень викликала вимога 
фізичного візиту до Пенсійного фонду.

У ПФ пояснюють, що система отримала значне 
навантаження. Лише за перші три місяці 2026 року 
надійшло 155 тис. заяв, з яких 111 тис. – на допо-
могу за доглядом за дитиною до року і 6 тис. – на 
«єЯсла».

Через скупчення людей фонд розширив графік 
роботи сервісних центрів у великих містах: їх пе-
ревели на режим роботи із 7:00 до 20:00. Послуги 
надаються у понад 500 відділеннях. Система пра-
цює за екстериторіальним принципом, тобто звер-
нутися можна до будь-якого відділення незалежно 
від місця реєстрації.

Нещодавно, в мережі детально описували спро-
би оформити виплати: «Подала заяву особисто, ще 
5 лютого. Після більш як пів дня стояння/сидін-
ня в черзі, в переповнених коридорах без досту-
пу повітря я захворіла на ГРВІ. Наступним - тяжко 
захворів малюк. Відтепер Пенсійний фонд я теж 
називаю «філіалом пекла». Теж – бо так його на-
зивають у «мамських! FB-групах. До слова, виплат 
ще не отримала».

«ЕП»

Полтавщина — серед регіонів із найродючішими 
чорноземами в Україні. Через це тут висока конку-
ренція за оренду землі. За даними аграріїв, агрохол-
динги пропонують у середньому 7–8 тисяч гривень 
за гектар. Водночас дрібні фермери можуть плати-
ти більше — до 9–10 тисяч за гектар. Про це розпо-
вів доцент аграрного університету Вадим Чувпило.

Кому здають землю в оренду?
Нині власник паю може здати його в оренду агро-

холдингу або фермерам. Агрохолдинги пропонують 
стабільність у виплатах та чіткі умови в договорах 
оренди земельної ділянки. Також такі підприєм-
ства мають більшу фінансову спроможність і нерід-
ко пропонують так звані «вступні» — винагороду за 
перехід від іншого агрохолдингу чи фермерського 
господарства.

«Агрохолдинги беруть на себе чіткі зобов’язання, 
передбачені договором, скажімо так, на досить три-
валий термін. Тобто, якщо людина хоче здати свою 
земельну ділянку на тривалий період, отримати ві-
дразу там певну суму коштів, то зрозуміло, що агро-
холдинг, враховуючи його фінансову спроможність, 
має можливість виплатити орендну плату за декіль-
ка років», — розповів доцент аграрного університе-
ту Вадим Чувпило.

Крім цього, власники землі можуть здати її в 
оренду фермерам. Переваги такої співпраці в тому, 
що підприємець, як правило, проживає поблизу ді-
лянок, які орендує. А отже, більш відповідально ста-
витиметься як до якості обробітку, так і до співпра-
ці з орендарями.

«Дрібні фермери мають можливість не лише спла-
чувати орендну плату. В договорах оренди досить 
часто ми можемо спостерігати не лише якусь плату 
в грошовому еквіваленті, а ми часто спостерігаємо 
і натуральну форму виплат. Навіть були такі випад-
ки, коли в договорах оренди я зустрічав і ритуальні 
послуги, поховання там і все таке інше», — повідо-
мив Вадим Чувпило.

Скільки грошей може отримати власник землі?
Агрохолдинги на Полтавщині в середньому про-

понують орендну плату на рівні 7–8 тисяч гривень 
за гектар. Водночас вони гарантують тривалий пе-
ріод обробітку землі та можуть виплачувати гроші 
наперед. Дрібні фермери нерідко пропонують вищу 
оплату — до 9–10 тисяч гривень за гектар, однак 
розрахунок зазвичай здійснюють після отримання 
врожаю, без попередніх виплат.

«Агрохолдинги — непогана річ, якщо вас цікавить 
виключно використання земельної ділянки, як до-
даткових грошових надходжень в кінці року. Якщо 
ви проживаєте в сільській місцевості, вам треба 
оранка городу, допомога на лікування, наприклад, 
або якісь інші послуги (то краще співпрацювати з 
фермерами, – ред.), бо ми знаємо, що фермери в 
сільській місцевості тісно співпрацюють з органами 
місцевого самоврядування», — проаналізував екс-
перт Вадим Чувпило.

Як оцінюють землі?

Основним чинником, який впливає на розмір до-
ходу є нормативно-грошова оцінка землі. А її ви-
раховують від якості ґрунту. Так, найбільш цінною 
і родючою є земля в центрі та на півночі області. Її 
нормативно-грошова оцінка становить від 35 до 38 
тисяч гривень за гектар. А от земля на півдні Пол-
тавщини наповнена солоними ґрунтами та підда-
ється впливу промисловості. Тому її оцінюють на 
рівні 31-32 тисяч гривень за гектар.

«Середня вартість ріллі по області становить 35 ти-
сяч гривень за 1 гектар нормативно грошової оцінки 
і орендна плата вираховується, як правило, в діапа-
зоні від 3 до 12% від нормативно-грошової оцінки. 
Якщо говорити про реальні надходження з одного 
гектара громадянам, то вони складають у середньо-
му від 8 до 10 тисяч гривень з 1 гектара», — повідо-
мив Вадим Чувпило.

У деяких частинах Полтавської області норматив-
но-грошова оцінка землі може перевищувати 40 ти-
сяч гривень. Зокрема, це колишній Чутівський, Ма-
шівський та інші райони.

«У мене близько 330 гектара землі, яку я обробляю. 
Наша зона — це Зіньківський колишній район, Коте-
левський, Шишацький, у цьому районі, то в нас тро-
шки більша нормативно-грошова оцінка, десь ра-
хується в районі 44-45 тисяч за гектар», — розповів 
фермер Анатолій Житник.

Але під час здачі своєї землі в оренду, люди мо-
жуть зіштовхнутися з різними ризиками. Найпо-
ширеніша ситуація, коли агрохолдинг або фермери 
пропонують укласти договір оренди на три відсотки 
від нормативно-грошової оцінки, а решту суми ви-
платити «у конверті». Так намагаються мінімізува-
ти суму податків, які має сплатити агропідприємтво.

«Договір укладається на сім років. За два роки, як 
правило, до закінчення терміну, агрохолдинг звер-
тається з проханням продовжити договір ще на пев-
ний проміжок часу. Громадянин відмовляється, тому 
що розуміє, що цих коштів усе одно не вистачає. І 
вони йому говорять: «Так у нас в договорі 3% ж на-
писано, то ми 3% будемо вам надалі і платити остан-
ні два роки», — каже доцент Вадим Чувпило.

Також одним з ризиків є інфляція, яка проявляєть-
ся під час дії довгострокових договорів оренди. Іно-
ді вдається домовитися з підприємцем про перера-
хунок орендної плати.

«Якщо я укладаю зараз договір на ті ж десять тисяч 
на гектарів, то які будуть десять тисяч через п’ять 
років? А в нас записано десять. Начебто зразу от-
римую хороші преференції, хороший дохід від сво-
єї землі. А через п’ять років це будуть інші гроші», — 
розповів власник паю Анатолій Стеблівський.

За словами Вадима Чувпила, нині держава суттє-
во недооцінює землю. Якщо нормативна оцінка од-
ного гектара землі на Полтавщині становить близь-
ко 35 тисяч гривень, то експертна оцінка вартості 
— близько 130 тисяч гривень за таку ж площу.

За матеріалами «Суспільне»

Зокрема, у сфері сільського господарства 
2025 року працевлаштувались півтори 
тисячі жінок, а це на три відсотка більше, 
ніж попереднього. Про це повідомили в 
обласному центрі зайнятості. Причиною 
є мобілізація чоловіків до війська, 
міграція та демографічна криза.

«Ситуація на сьогодні така: в сільгосппідприєм-
ствах за кожним механізатором збільшується кіль-
кість машин, які за ним закріплено. Тракторів, 
автомобілів. Таким чином максимально використо-
вуються наявні кадри для того, щоб вчасно посіяти, 
доглянути і зібрати. Вже на кінець 2022 року ми мали 
дефіцит механізаторів 1500 людей», — пояснив ди-
ректор обласного департаменту агропромислового 
розвитку Сергій Фролов.

Як відповіли в Полтавському обласному центрі за-
йнятості, понад 56% підприємств, які планують набір 
персоналу, згодні наймати жінок за умовно «чолові-
чими» професіями. Станом на 20 квітня 2026 року в 
базі даних налічують зо дві тисячі актуальних вакан-
сій, з них у сфері сільського господарства – 162.

Дефіцит робітників спричинили мобілізація, а та-
кож міграція та демографічна криза. Найбільший по-

пит нині серед робітничих професій: трактористи, 
водії, тваринники, охоронники та слюсарі. Також є 
постійна потреба в агрономах, електриках, механі-
ках, сторожах, вантажниках та інших робітниках сіль-
ського господарства.

«Цього року вже запрацював новий проєкт через 
службу зайнятості. Жінка, якщо виявила бажання 
освоїти професію, як можна сказати, історично чо-
ловічу, тракторист чи водій вантажного автомобіля, 
то сьогодні за рахунок державного бюджету можна 
пройти навчання десь до 10 місяців. Навчання безко-
штовне. Єдина вимога, що після навчання обов’язко-
во треба працевлаштуватися. Такі приклади є вже в 
області», — пояснив директор обласного департамен-
ту агропромислового розвитку Сергій Фролов.

А саме йдеться про працевлаштування жінок водій-
ками, дорожніми робітницями, операторками коте-
лень та вантажницями. Профнавчання проходять за 
професією трактористка-машиністка.

Як повідомили в обласному центрі зайнятості, 2025 
року в регіоні на підприємства у сфері сільського 
господарства працевлаштували 1,5 тисячі жінок. Це 
на понад 3% більше, ніж 2024-го. Цьогоріч в аграрній 
сфері знайшли роботу вже понад 200 жінок.

«БМ»

ЖІНОК НАЙМАЮТЬ НА «ЧОЛОВІЧІ» ПОСАДИ

СКІЛЬКИ ПЛАТЯТЬ ЗА ПАЙ?ЧЕРГИ ЗАМІСТЬ ГРОШЕЙ. 
ЧОМУ ПРОВАЛИЛАСЯ 
РЕФОРМА ДИТЯЧИХ 
ВИПЛАТ
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Запитання до кросворду

За горизонталлю:
1. Скляна трубочка з гумовим наконечником для закапування. 6. Стан ком-

форту, спокою та захищеності. 10. Кров’яний згусток. 11. Тонка кров’яна судина. 
12. Південне фруктове дерево. 13. Любитель купання в ополонці. 14. Філософ, 
господар нерішучого осла. 17. Листяне дерево. 19. Арена для верхової їзди. 
21. Ім’я відомого анархіста з Гуляйполя. 24. Похилий майданчик для в’їзду. 
26. М’яч у воротах. 27. Автор книги “Утопія”. 28. Житло індіанця. 29. Танець у 
кабаре. 30. Грецька літера. 31. Історія про Зевса. 32. Боруля з п’єси. 36. Філософ, 
який знає, що нічого не знає. 39. Легендарний засновник Риму. 42. Пані з 
Лондона. 43. Холостяцька обітниця у католицьких священників. 44. Столиця 
у Скандинавії. 47. Препарат для прививок. 48. Ліс серед поля або поле серед 
лісу. 49. Циліндричний згорток паперу. 50. Представник сильної статі. 51. 
Перуанська свійська тварина з роду лам. 

За вертикаллю:
1. Кишеньковий монстр із японських мультфільмів. 2. Древній замінник 

паперу для письма. 3. Окремий предмет у просторі. 4. Закритий внутрішній 
дворик. 5. Курортне місто у Львівській області. 6. Місто у Тернопільській 
області. 7. Випічка на день народження. 8. Кондитерський виріб із какао. 9. 
Тригонометрична функція. 15. Німецький футболіст, чемпіон світу 1954 року. 
16. Корейська автомобільна фірма. 18. Рідне місто Роксолани. 20. Найдовша 
бігова дистанція. 22. Ім’я тенісистки Світоліни. 23. Великий прозовий твір. 24. 
Смуга скошеної трави. 25. Заклик до пильності. 32. Український художник, 
автор картини “Чорний квадрат”. 33. Знак кореня у математиці. 34. Порушення 
спортивних канонів. 35. Дерево, символ міцності. 37. Об’єкт флори. 38. 
Математичне твердження. 39. Німецький письменник, який прославився 
своїми творами на антивоєнну тематику. 40. Масштаб по-іншому. 41. Озеро 
на кораловому острові. 45. Столиця на Дніпрі. 46. Музична нота.
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реклама

ОВЕН
У всьому рекомендується дотримувати від-
чуття міри, не забігайте наперед, і все скла-
деться якнайкраще для вас. Не намагайтесь 

рватися на перший план, набагато простіше контро-
лювати ситуацію, залишаючись «у тіні». Добре завер-
шувати щось старе, що віджило, можливо, настав час 
розчистити місце для нового у своєму житті. Не затя-
гуйте з розв’язанням проблем, тому що справи мають 
звичку накопичуватися, а напруга зростати. Вихідні 
краще провести вдома, щоб не пропустити приємних 
звісток. Сприятливий день – середа, несприятливий 
– вівторок.

ТЕЛЕЦЬ
Сприятливий період для тих, хто не шукає 
легких шляхів. Зараз час для втілення нових 
ідей і сміливих планів, колеги будуть добро-

зичливими, а начальство на вашому боці і щедрим на 
преміальні. Головне, не зупинятися на досягнутому, 
але й діяти без поспіху. Ваш козир – золота середина. 
Не упустіть свій шанс круто змінити життя і, можливо, 
зробити кар’єру. Сприятливий день – четвер, неспри-
ятливий – середа.

БЛИЗНЮКИ
Удача посміхнеться людям креативним: цей 
час творчого підйому та вигідних пропози-
цій. Час труднощів залишився позаду. Мож-

на радіти і діяти, тим паче, що ви сповнені рішучості 
і енергії. Розширте свій кругозір. Якщо ви самотні, 
можливо, ви зустрінете свою половинку. Але у вихідні 
будьте готовими до непередбачуваних поворотів долі. 
Сприятливий день – вівторок, несприятливий – п’ят-
ниця.

РАК
Тиждень порадує приємними подіями, які 
піднімуть настрій і наповнять позитивом 
плин вашого життя. Вас можуть завантажити 

понаднормовою роботою, але натомість у день зарп-
лати ви зможете дозволити все, що завгодно, ну або 
майже все. Не варто поспішати з ініціативою: зараз 
краще справність, ніж надмірне завзяття і авантю-
ризм. У вихідні зірки передвіщають пік активності. 
Сприятливий день – понеділок, несприятливий – се-
реда.

ЛЕВ
Комунікабельність і чарівність допоможуть 
вам налагодити потрібні контакти, установи-
ти ділові зв’язки і знайти додаткові джерела 

доходу. Не всі ваші ідеї будуть підтримані, але в ціло-
му на вас буде очікувати успіх. Бережіть добрі сто-
сунки зі старими друзями. Не варто гнатися за міра-
жами, здорова частка прагматизму вам не завадить, 
але тільки без занудства. У вихідні можна витратити 
принятну суму на розваги, у житті завжди найдеться 
місце святу. Сприятливий день – вівторок, несприят-
ливий – понеділок.

ДІВА
Надзвичайно продуктивний і спокійний пе-
ріод. Не приймайте необдуманих рішень: 
обережність, навіть надмірна, зараз не заш-
кодить. Ви можете багато чого добитися. 

У вихідні бажано обмежити будь-які контакти: ви не 
зовсім адекватно сприймаєте все, що відбувається, 
яке породжує суєту та хаос. Не приймайте близько до 
серця, важливіша душевна рівновага. Сприятливий 
день – п’ятниця, несприятливий – середа.

ТЕРЕЗИ
Дозволені невеликі паузи в роботі. Але 
все-таки не занадто захоплюйтеся, інакше 
буде складно знову ввійти в колишній тру-
довий ритм. Бажано не призначати ніяких 

зустрічей і не починати нічого нового. Краще приді-
лити час друзям. У вихідні займіться спортом: настав 
час скинути зайву вагу. Сприятливий день – понеді-
лок, несприятливий – п’ятниця.

СКОРПІОН
Тиждень буде багатим на події, і ви можете 
опинитися в епіцентрі усього, що відбува-
ється. Стежте за новинами, щоб не упусти-
ти щось важливе у вашій роботі. Можливі 

вигідні ділові пропозиції: часу на їх втілення буде по-
трібно чимало, але зате можна буде покрити всі бор-
ги. Імовірна багатообіцяюча розмова з начальством: 
ваш план цілком доречний і навіть перспективний. На 

вас чекає удача в справах і в коханні. Сприятливий 
день – вівторок, несприятливий – середа.

СТРІЛЕЦЬ
Саме час подумати про найближче май-
бутнє, розумне планування допоможе по-
бачити й підтягти слабкі місця. Вдалий час 
для роботи у своєму помешканні. Настав 

час освіжити погляд на життя. У вас є можливість ви-
явити свої ділові якості: начальству симпатичні ваші 
ноу-хау. Будьте обережними у висловленнях у вихідні. 
Постарайтеся звільнитися від клопотів і ні про що не 
турбуватися. Сприятливий день – четвер, несприят-
ливий – понеділок.

КОЗОРІГ
Є шанс упоратися з багатьма наболілими 
проблемами, які накопичилися. Вам не ви-
стачає почуття ліктя й дружної участі, але 

все-таки ситуація не настільки критична, тривожити-
ся зарано. Не відступайте від намічених планів, і тоді 
ви зможете добитися бажаного. Хоча легко не буде. 
Не варто планувати нічого серйозного – однаково не 
вийде. У вихідні вибирайтеся за місто, куди завгодно, 
аби тільки не сидіти в чотирьох стінах, – за умови, що 
не порушуєте карантинний режим. Сприятливий день 
– понеділок, несприятливий – четвер.

ВОДОЛІЙ
Зайва вразливість і дратівливість можуть 
стати причиною неприємних ситуацій. Не 
варто випробовувати терпіння начальства. 
Конфлікти вам ні до чого. Бажано знайти 

компромісний варіант, який влаштує обидві сторони. 
Плани, які ви укладали, зазнають змін під натиском 
обставин. Приділить увагу дітям: вони тільки здають-
ся дорослими, але, як і раніше, гостро потребують 
вашої участі. Сприятливий день – вівторок, несприят-
ливий – субота.

РИБИ	
Слушний час для реалізації цілей з дале-
косяжними наслідками. Можливі зміни на 
особистому фронті: давня проблема буде 
розв’язана несподівано і просто. Головне – 

ніяких сумнівів. У вихідні постарайтеся не піддаватися 
на провокації та ні з ким не сваритися. Сприятливий 
день – четвер, несприятливий – понеділок.

Астрологічний гороскоп

4 - 10 травня 2026 року


